
HOTEL MEURICE
5 Rue Roche

62100 CALAIS.

Samedi 5 Mai  à 11 h ( lots 1 à 100)  et  14 h (lots 101 à 605 ).

LIVRES ANCIENS ET MODERNES.

Bibliothèque de Mr Georges Fauquet et à Divers.

Encyclopédie Méthodique. Mémoires du duc de Nevers :1665. Procés du
Ml. Pétain. Monstrelet :1595.  Froissart : 7 Vol. Guizot.  Thiers  .Lacroix

. Jules Verne.Brantome illustré par Hémard. Figuier. Reclus. Univers
Pittoresque : 48 Volumes. Enlard.  Henri Malo. Corsaires, Marine.

Nombreux ouvrages sur l’ Artois, Picardie, Boulogne sur Mer , Saint
Omer, Calais, Mines de Fiennes,  Nord, Lille, Dunkerque .Collection
complete des Archives historiques du Nord ( 18 Tomes).Nombreux
ouvrages sur Rodin et Jean Bart. Cartes postales régionales en lot.
Cartes, Gravures ,Usines de Marquise , Fricks, Ozanne, Braun et

Hogenberg, Beaulieu,  Manuscrits, Lettres Patentes de  Napoléon, Marie
Louise avec signature autographe .

ENCHERES COTE D ’OPALE.

Julien Debacker.
Commissaire - Priseur.

Hotel des Ventes.
12 Rue du pot d’ étain.

62200 Boulogne sur Mer
Agrément n° : 2002-297.

Tel : 03.21.31.39.51- Fax :03.21.87.38.94.
http://hoteldesventes-boulogne.com
encheres-cotedopale@wanadoo.fr

Expert : SARL La Morinie.
114 rue du Mont d'Ostrohove 62280 Saint Martin Boulogne.
Tel : 06.07.34.22.34  mail: lamorinielibrairie@boutillierfr.org

Exposition publique Hotel Meurice Calais: Vendredi 15 h. à 18 h. et Samedi
9 h  à 10 h 30.
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     CONDITIONS DE VENTE

-La vente se fera expressément au comptant.

-Aucune réclamation ne sera recevable dés l’ adjudication prononcée, les expositions successives
ayant permis aux acquéreurs de constater l’état des ouvrages présentés.

-L' adjudicataire sera le plus offrant et dernier renchérisseur.
.
-Il devra acquitter, en sus du montant de l'enchère,par lot , les frais et taxes suivantes : 16, 88 %
T.T.C.

-Dés l' adjudication prononcée les achats sont sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire.

-Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant l'acquittement de l'intégralité des sommes dues.

-Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou descriptions du catalogue seront
annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal.

-les frais d’expédition sont à la charge des acquéreurs.

-Les demandes d’enchères au téléphone ne seront acceptées que pour les lots supérieurs à 100
Euros et après versement d’un chèque de caution.

Les estimations sont données en euros. / The estimations are given in euros.

Lot n° 1 : ENCYCLOPEDIE METHODIQUE. BOTANIQUE PAR LAMARCK
PANCKOUKE PARIS ET PLOMTEUX LIEGE. 1783 11 Tomes en 11 volumes sur les 13 requis (2-2-3-5-6-8; Supléments: 1-2-3-5- et
Explications, tome 2 ). Plein veau d' époque.
Etat moyen, qq reliure différentes, Tome 2 en double.. 100 à 120 €

Lot n° 2: ENCYCLOPEDIE METHODIQUE. Dictionnaire  Encyclopédique des amusements des sciences
Mathématiques et Physiques.
PANCKOUKE PARIS 1792 1 Volumes de 870 pp, plein veau havane de l époque.
1 coiffe usée, 2 mors fendus. Complet, mais sans les 86 planches. 30 à 40 €

Lot n° 3 : BOISTE P.C.V. DICTIONNAIRE DE GEOGRAPHIE UNIVERSELLE.
Paris. Desray. 1806 2 tomes in 8 en 1 volume. 448 et 629 pp. demie basane havane, une coiffe usée et 2 mors fendus.
 15 à 20 €

Lot n° 4 : SAINT JEAN CHRYSOSTOME. Homelies ou Sermons de S.Jean Chrysostome patriarche de
Constantinople qui contiennent son commentaire sur tout l' Evangile de St Matthieu …
Paris. Lepetit. 1645 3 volumes in 4 , Plein veau d' époque. Un page tachée.
Bon exemplaire de cette traduction par Antoine de Marcilly., 150 à 200 €

Lot n° 5 : NEVERS (LOUIS DE GONZAGUE, DUC DE). LES MEMOIRES DE MONSIEUR LE DUC DE
NEVERS, PRINCE DE MANTOUE, PAIR DE FRANCE, GOUVERNEUR ET LIEUTENANT GENERAL POUR
LES ROIS CHARLES IX, HENRY III ET HENRY IV EN DIVERSES PROVINCES DE CE ROYAUME.
ENRICHIS DE PLUSIEURS PIECES DU TEMPS
Paris Louis Billaine. 1665. 2 Tomes en 2 volumes in Folio.13 ff.n.ch. 37 pp., 5 ff.n.ch., 937 pp. ; 20 ff.n.ch.et 896 pp. Beau frontisopice en
tete du tome 1. Plein Veau brun d' époque, dos à 6 nerfs richement orné. Coiffes usée.,
Très bel exemplaire de cette premiere édition qui ne fut jamais réeditée. Le privilége fut accordé simultanément à Louis Billaine et Thomas
Joly qui se partagerent l' édition. 300 à 400 €

Lot n° 6 : POMAY FRANCOIS R.P. Le grand dictionaire Royal.
Cologne et Francfort. 1715 In 4, Fronti, 7 ff, nc et 984 pp. Demi chagrin bleu moderne.
Bel exemplaire de cette Cinquiéme édition. 180 à 200 €
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Lot n° 7 : LOREDANO . Lettres de Loredano noble vénitien.
Bruxelles. T' Serstevens. 1712 In 12, 497 pp et catalogue, frontispice. Pleine basane brune d' époque, usée.
Texte en Français et Italien. 10 à 15 €

Lot n° 8: MITCHELL MARGARET. Autant en emporte de vent.
Gallimard. Paris. 1939 Volumineux in 8, broché, couverture illustrée.
Edition Originale Française sur papier ordinaire. Sans la jaquette , trace de scotch sur une coiffe.N  edt 1139, N  imp: 6853. 5 à 10 €

Lot n° 9 : MORTIER ARISTIDE. Dictionnaire Quillet de la Langue Française.
Quillet. 1948. 3 Tomes in 8 en 3 volumes reliure demi chagrin éditeur.
Bon exemplaire de ce classique. 15 à 20 €

Lot n° 10 : LOT LITTERATURE 9 ouvrages en cartonnage Editeur selon la maquette de : Walraef, Keunen, ect.
Edité par le " Livre du Mois" vers 1951. 20 à 30 €

Lot n° 11 : RECUEIL DE PIECES DE THEATRE XVIII° Le Babillard de Boissy, La pupille de Fagan.
L'Enrolement supposé. L' Illustre Aveugle ect…( Une dizaine de pieces en E.O )
In  demi chagrin rouge. 20 à 30 €

Lot n° 12 : HUGO VICTOR; Quatre vingt treize.
Paris. Hetzel, Quantin. S.D. In 8 , demi chagrin d' époque.
Bel exemplaire. 20 à 25 €

Lot n° 13 : BEAUMARCHAIS. Œuvres complètes, précédées d' une notice Biographique par Louis Moland.
Paris. Garnier. 1874. In 8 , texte sur deux colonnes, portrait. Demi chagrin noir de l' époque. Tranches dorées.
Bel exemplaire. 15 à 20 €

Lot n° 14 : SAINTE BEUVE. Galerie des grands écrivains Français.
Paris. Garnier. 1878. In 8  avec portarits gravés.Demi chagrin rouge d' époque.
Bel exemplaire très frais. 20 à 30 €

Lot n° 15 : HOOVER INSTITUTE. STANFORD UNIVERSITY CALIFORNIA; La vie Française sous l'
occupation ( 1940  1944 )
Plon 1957 3 Tomes en 3 volumes in 8. Cartonnage bleu de l' Editeur.
1°  Edt Française. 40 à 50 €

Lot n° 16 : PROCES DU MARECHAL PETAIN; Compte rendu Officiel in extenso des audiences de la Haute
Cour de Justice.
Louis Pariente. 1976 In 4 de 492 pp. Pleine toile editeur.
 15 à 20 €

Lot n° 17 : JURIEN DE LA GRAVIERE E. Guerres maritimes sous la République et l’ Empire.
Charpentier .Paris 1860 2 Volumes in 12 . Cartes dépliantes.Demi chagrin vert à coins, passé, un mors coupé.
Reliure de l' époque. 50 à 60 €

Lot n° 18 : CANET V. Jeanne d’Arc et sa mission nationale.
Desclée Lille. 1887. In 8 , 408 pp, demi chagrin vert passé, à coins. Reliure de l' époque.
Bon exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 19 : France ANATOLE. La vie de Jeanne d' Arc.
Calman levy. ( 1920) 2 tomes en 2  volumes in 8 de: 2 ff.nc.,LXXXIII,  558 pp et 2 ff.nc et 486 pp. Doré en tête.Demi chagrin tête de négre,
couvertures conservées.
Bel exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 20 : MACAULAY LORD. Œuvres diverses de Lord Macaulay. Traduites par Pichot.
Hachette. 1860 2 Tomes en 2 volumes in 12.Demi chagrin rouge d' époque.
Bon exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 21 : LACROIX PAUL ( d’après ). L' Armée depuis le moyen age jusqu' à la Révolution.
Paris. Firmin Didot. 1886 In 8 de 288 pp, nombreuses gravures; Frontispice couleurs. Demi cuir de Russie rouge.
 20 à 30 €

Lot n° 22 : POLAIN L; Les vrayes chroniques de messire Jehan Le Bel.
Bruxelles. Heussner. 1863. 2 Tomes frottés en 2 volumes in 8 . Demi chagrin noir d' époque. Une Coiffe arrachée.
 20 à 30 €
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Lot n° 23 : CHATELLE ALBERT. L' effort Belge en France pendant la guerre( 1914 1918 ).
Paris Didot. 1934 In 4, 325 photos et 4 gravures couleurs.321 pp. Demi chagrin noir.
Bel et rare exemplaire de l' Edition originale. 50 à 60 €

Lot n° 24 : MICHEL GEORGES; Histoire de Vauban.
Paris. Plon. 1879. In 8 de 2 ff.nc., 473 pp. Demie basane nert d' époque.
 20 à 30 €

Lot n° 25 : PERNOT CAPITAINE A. Combat de Sidi-Brahim (23, 24, 25 et 26 sept. 1845).
Adweick, Saint-Dié.
1901; In 8 de 103 pp, illustrations, 3 cartes dépliantes.Broché, dos cassé. Manque au 2°  plat.
Rare. On joint . Sidi Brahim du Général Paul Azan. En tout 2 volumes. 30 à 40 €

Lot n° 26 : Gelder, H.-A. Enno van. M.M.L.P.Gachard, et J.S.Theissen. Correspondance Française de
Marguerite D`Autriche, Duchesse de Parme, Avec Philippe II. Ouvrage publie avec le concours du
Gouvernement Neerlandais pour faire suite aux Editions de M.M.L.P.Gachard, et J.S.Theissen
Utrecht . Kemink et fils. 1925- 1942. In 4 , Bel impression sur beau papier. Cartonnage de l' éditeur.
Rare et complet. 60 à 70 €

Lot n° 27 : JEANNE D ARC; Jehanne d'Arc 1412-1431 : Quarante-cinq documents originaux et iconographiques
réunis par Daniel Jacomet. Précédés d'une introduction par le colonel de Maleissye-Melun
Paris, Union latine d"éditions. 1933. Grand in-4   de 27 pages de texte et 44 planches d"illustrations en noir et en couleurs, reproduites en
fac-similés par Daniel Jacomet.Plein chagrin noir, doré en tête.
L"un des 1000 exemplaires numérotés du tirage total.  Bel exemplaire. 50 à 60 €

Lot n° 28 : SEPET MARIUS; Jeanne d' Arc.
Tours Mame. 1870. In 8 , illustrations , pleine percaline rouge estampée de l' éditeur , un peu salie.
On joint Jeanne d Arc Horizons de France, 1929 , petit in 4  illustré. 30 à 40 €

Lot n° 29 : MONSTRELET ENGUERRAN DE; Chroniques D'Engverran De Monstrelet Gentil-Homme Iadis
Demeurant A Cambray En Cambresis. Contenans Les Cruelles Guerres Civilles ….
Paris. Mettayer. 1595 3 Tomes en 1 volume in folio de ( 12), 328 ff., (4). ( 8), 205 ff.nc., (3). ( 9 ) 130 ff, 124 ff et 10 ff.nc.Pleine basane
havane du XIX° , dos lisse , etiquette rouge.
Monstrellet , gentilhomme Picard attaché à la Maison de Luxembourg était un contemporain de Jeanne d' Arc et ses chroniques ( qui font
suite à celles de Froissart et de P. de Commines)  sont considéreés comme fiables. L' édition originale de cet ouvrage a paru vers 1500. Ses
chroniques sont d' un apport essentiel à l' histoire du Nord de la France à la fin de la guerre de Cent Ans L'ouvrage présenté est complet et
en excellent état( discrétes mouillures claires derniers ff.). 800 à 1200 €

Lot n° 30 : CALMETTE J. ET PERINELLE G. LOUIS XI ET L'ANGLETERRE (1461-1483)
Paris Picard. 1930 In 8 : XXIV et 424 pages , pleine percaline brune. Couverture cons. Avec manques. Collection publiée par la société de
l"école des Chartes .
En début d"ouvrage, index des références et une importante bibliographie. En fin de volume table alphabéthique et table des matières. Très
bon état . 50 à 60 €

Lot n° 31 : BEUMELBURG Werner La guerre mondiale racontee par un allemand 1914-1918.
Payot . Paris. 1933. In 8 de 535 pp et 1 ff.nc.Bradel demi percaline noire.
Ouvrage majeur sur la 1°  guerre mondiale ecrit par un Allemand. Bel exemplaire 30 à 40 €

Lot n° 32 : BAPST EDMOND. Deux gentilhommes-poètes de la cour de Henri VIII. (Georges Boleyn, Vicomte
Rochford. Henry Howard, Comte de Surrey.)
Plon. 1891 in-8 , 388 pp, index, rel. Bradel, demi pleine toile grise.
Bel exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 33 : DARBOY Abbé G. Les femmes de la Bible - Principaux fragments d'une histoire du peuple de Dieu
Paris Garnier. 1851 2 tomes en 2 volumes in 8  de 340 pages chacun et 39 gravures sur acier hors-texte d"après les dessins de G.
STALL.Demie basane d époque non rogné, doré en tête.
Bon exemplaire malgré qq rousseurs. 50 à 60 €

Lot n° 34 : BORDIER ET CHARTON Histoire de France depuis les temps les plus anciens jusqu'a nos jours
d'après les documents originaux et les monuments de l'art de chaque epoque.[
Paris, Magasin Pittoresque 1862. In-8 deux tomes en 2 volumes, 571 & 598 pp., Nombreuses illustrations dans le texte. Texte sur deux
colonnes. Reliés 1/2 basane fauve d époque.
un dos legeremnt décollé; frotté, 50 à 60 €
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Lot n° 35 : FROISSART JEHAN . Chroniques de J. Froissart, publiées pour la Société de l'histoire de France par
Siméon Luce…
A Paris, Ve J. Renouard. 1869-1876 In 8 : 7 volumes bradel , demie percaline d’ époque[Vol. 1] Tome premier. 1307-1340. Depuis
l'avènement d'Edouard II jusqu'au siège de Tournay. 1ère partie. - 1869, CCLVI p., [Vol. 2] Tome premier. 2ème partie. - 1869, 508 p., [Vol.
3] Tome Deuxième. 1340-1342. Depuis les préliminaires du siège de Tournay jusqu'au voyage de la comtesse de Montfort en Angleterre. -
1870, 420 p., [Vol. 4] Tome troisième. 1342-1346. Depuis la trêve entre Jeanne de Montfort et Charles de Blois jusqu'au siège de Calais. -
1872, 454 p., [Vol. 5] Tome quatrième. 1346-1356. Depuis le siège de Calais jusqu'à la prise de Breteuil et aux préliminaires de la bataille de
Poitiers. - 1873, 421 p., [Vol. 6] Tome cinquième. 1356-1360. Depuis les préliminaires de la bataille de Poitiers jusqu'à l'expédition
d'Edouard III en Champagne et dans l'île de France. - 1874, 428 p., [Vol. 7] Tome sixième. 1360-1366. Depuis les préliminaires du traité de
Brétigny jusqu'aux préparatifs de l'expédition du Prince de Galles en Espagne. - 1876, 384 p.
Complet de ses 6 tomes en 7 volumes. Bel exemplaire .minimes  rouseurs, 100 à 150 €

Lot n° 36 : HISTOIRE DE LA FRANCE CONTEMPORAINE.
Paris .Lahure. 1867 4 tomes en 4 volumes grand in 8, texte sur deux colonnes.Trés nombreuses gravures sur bois. Demie basane havane de l'
époque.
Bon exemplaire , pratiquement sans rousseurs de cette edt. Populaire. 40 à 50 €

Lot n° 37 : HISTOIRE POPULAIRE DE LA FRANCE.
Paris .Lahure. 1864 4 tomes en 4 volumes grand in 8, texte sur deux colonnes.Trés nombreuses gravures sur bois. Demie basane rouge de l'
époque.
Bon exemplaire ,  de cette edt. Populaire.Coins légerement emoussés. 40 à 50 €

Lot n° 38 : GUIZOT FRANCOIS .L'histoire de France depuis les temps les plus reculés jusqu'en 1789 racontée à
mes petits-enfants
Paris Hachette. 1872 1876. 5 volumes grand in-8, Demi chagrin vert, plats de. Percaline verte . Très riche décors dorés. (Engel et Magnier).
Tranches dorée.  Abondante et superbe illustration gravée sur bois d"après A. de Neuville, puis Neuville, Phillipoteaux et Ronjat (T.5 ).
Très luxueuse edition. Bel Exemplaire avec les gravures en 1° tirage. Etiquette du Libraire Macquet de Boulogne Sur Mer.

80 à 100 €

Lot n° 39 : WALLON HENRI. Saint Louis.
Mame. 1878 Grand in 8 de XVIII-554 pp. Plein  chagrin  orné de fers spéciaux.  38 pl. h.-t. (9 chromos, 22 gravures en noir, 3 fac-similé et 4
cartes en couleurs, vignettes dans le texte.
Bel exemplaire dans une reliure de Souze. 50 à 60 €

Lot n° 40 : LACROIX PAUL. XVIII°  siécle, Institutions, usages et costumes.
Firmin Didot. 1880. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bon exemplaire un peu terni. 30 à 40 €

Lot n° 41 : CLARETIE JULES. Histoire de la Révolution de 1870 1871.
Paris. Au Bureau du Journal l' Eclipse. 1873. 2 tomes en 2 volumes in 8 . Très nombreuses illustrations.Texte sur 2 colonnes. Demi chagrin
havane. Dos à 4 nerfs,  richement orné. Reliure de l' époque. 2
Bon exemplaire. 50 à 60 €

Lot n° 42 : THIERS ADOLPHE. Histoire de la Révolution.
Paris. Furne. 1866. 2 tomes in 4 en 2 volumes  . Texte sur 2 colonnes. Très nombreuses illustrations dans le texte. Demi chagrin vert de l'
époque. Pratiquement pas de rousseurs.
Bon exemplaire . Complet. 50 à 60 €

Lot n° 43 : THIERS ADOLPHE. Histoire du Consulat. Histoire de l' Empire.
Paris. Furne. 1865. 5 tomes in 4 en 5 volumes  . Texte sur 2 colonnes. Très nombreuses illustrations dans le texte. Demi chagrin vert de l
epoque. Pratiquement pas de rousseurs.
Bon exemplaire . Complet. 60 à 80 €

Lot n° 44 : ATLAS DE CAMPAGNES DE LA REVOLUTION FRANCAISE DE THIERS.
Paris Furne.  32 cartes , complet, monté sur onglets. Demi chagrin vert de l' époque.
Très bel exemplaire. 80 à 100 €

Lot n° 45 : ATLAS DE L HISTOIRE DU CONSULAT ET DE L EMPIRE DE THIERS.
Paris Furne.  66 cartes , complet, monté sur onglets. Demi chagrin vert de l' époque.
Très bel exemplaire. 80 à 100 €

Lot n° 46 : VERNE JULES. Voyages Extraordinaires. Le Pays des fourures.
Paris. Hetzel. S.D. In 8, gravures de Férat.Cartonnage monochrome rouge,à l' obus banniere bleue.
Bon exemplaire malgré qq rousseurs et 1 mors fendu sur 1 cm. 40 à 50 €
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Lot n° 47 : VERNE JULES. Voyages Extraordinaires. Tribulations d' un Chinois en Chine, Cinq cent Million de la
Bégum.Les révoltés de la Bounty.
Paris. Hetzel. S.D. In 8, gravures de Férat.Cartonnage au deux éléphants monochrome rouge .
Bon exemplaire malgré qq rousseurs et 1 tache claire second plat. 40 à 50 €

Lot n° 48 : DRAULT JEAN; Les audiences joyeuses.
Tours .Mame. S.D ( vers 1900. In 4 carré, Illustrations de Guydo.141 pp. Belle réliure éditeur, percaline estampée, polychrome.
 20 à 30 €

Lot n° 49 : TISSOT VICTOR; Voyage au pays des milliards.
Paris. Schultz. S.D. ( Vers 1880). In 8, 2 tomes en 1 volume. Cartonnage editeur de percaline estampée verte. Illustrations.
Bel exemplaire malgré qq rousseurs claires. 50 à 60 €

Lot n° 50 : VERNE JULES; Clovis Dardentor.
Paris Hetzel. S;d. In 8 , illustrations de Benett, 5 hors texte en couleurs..Cartonnage polychrome au Steamer.
Un mors fendu sur 4 cm, qq rousseurs claires, 40 à 50 €

Lot n° 51 : LACROIX PAUL. Sciences et lettres au Moyen Age et à l' époque de la renaissance.
Firmin Didot. 1877. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 52 : LACROIX PAUL. Vie militaire et religieuse au Moyen Age et à l' époque de la renaissance.
Firmin Didot. 1876. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné. 2
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 53 : ROBIDA. Voyages très extraodinaires de Saturnin Farandoul.
  In 8 , nombreuses illustrations de Robida dont certaines à pleine page et en couleurs. Demie basane tête de négre, dos lisse. Sans page de
titre et 1  page volante.
 15 à 20 €

Lot n° 54 : LACROIX PAUL. XVIII°  siécle, Lettres, Sciences et Arts.
Firmin Didot. 1878. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 55 : LACROIX PAUL. XVII° siécle, Institutions, usages et costumes.
Firmin Didot. 1880. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 56 : LACROIX PAUL. XVIII°  siécle, Institutions, usages et costumes.
Firmin Didot. 1880. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 57 : LACROIX PAUL. Mœurs, Usages et Costumes  au Moyen Age et à l' époque de la renaissance.
Firmin Didot. 1874. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 58 : VERNE JULES. Un capitaine de 15 ans.
Paris Hetzel. S.D. In 8 , gravures de Meyer.Demi chagrin rouge de l' époque.
Bon exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 59 : LACROIX PAUL. Les arts au moyen age et à l' époque de la Renaissance.
Firmin Didot. 1877. In 8 , illustré, avec chromolithographies. Demi chagrin rouge, estampé, très richement orné.
Bel exemplaire malgré de discrétes rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 60 : BERTALL. La comédie de notre temps.
Paris. Plon. 1874 et 1875. 2 tomes en 2 volumes in 8 , 651 et 652 pp. Nombreuses illustrations de Bertall. Demi veau blond d' époque.
Bel exemplaire sans rousseurs. Petit accroc à une étiquette. 70 à 100 €

Lot n° 61: BRANTOME - JOSEPH HEMARD. Les Dames Galantes.
Briffault. Paris. 1930 2 Tomes in 8 carré en 2 volumes. Demi chagrin rouge, dos à 4 nerfs. Dorés en tête,non rogné.Illustrations de Joseph
Hémard. Couvertures conservées.
Très bel exemplaire 100 à 120 €
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Lot n° 62 : LOUVET DE COUVRAY. Les aventures du chevalier de Faublas. Nouvelle édition.
Bruxelles.Rozes. 1881 4 tomes in 12 en 4 volumes . Demie percaline rouge à coins avec gravures.
 20 à 30 €

Lot n° 63 : MOLIERE ŒUVRES.
HETZEL. S.D. ( Vers 1880). Grand in 8. Percaline éditeur.
Mouillures. 10 à 15 €

Lot n° 64 : VEUILLOT LOUIS Jésus Christ.
Paris. Didiot 1876 Epais in 8 . Luxueuse reliure editeur, demi chagrin rouge à coins. Tranches dorées. Illustrations, Chromolithographies.
 30 à 40 €

Lot n° 65 : LOTH ARTHUR. Saint Vincent de Paul et sa Mission Sociale.
Paris. Dumoulin. 1880 Epais in 8 . Luxueuse reliure editeur, plein chagrin rouge . Tranches dorées. Illustrations, Chromolithographies.
 30 à 40 €

Lot n° 66 : HUGO VICTOR. L' Année terrible.
Lévy. Paris. 1874. In 8 de VIII et 280 pp. Dessins de Flameng et Vierge.Demi chagrin rouge de l' époque.Rousseurs.
1°  tirage des dessins de Vierge particuliérement saisissant sur le Siege et la Commune de Paris. 30 à 40 €

Lot n° 67 : LEBAS, Ph Dictionnaire encyclopédique de la France : Annales historiques (2 vol.) , dictionnaire (12
vol.) , planches (3vol.)
Paris. Firmin Didot 1840 17 Volumes in 8 , brochés avec 600 planches reunis dans les 3 tomes d' Atlas.Qq dos cassés.
Bon état. COMPLET DES 17 VOLUMES REQUIS. 150 à 200 €

Lot n° 68 : FABRE J.H. Le monde merveilleux des insectes;
Paris. Delagrave. 1935. In 4 de 248 pp, 45 dessins, 8 planches en similigravure et 8 planches trichromes. Demie basane à coins.
Bel exemplaire avec couverture. ( 9°  mille). 30 à 40 €

Lot n° 69 : DARWIN CHARLES. L' Origine des espéces.
Jean de Bonnot. 1982 2 tomes en 2 volumes in 8 . Pleine basane éditeur tête de nègre.
 15 à 20 €

Lot n° 70 : SEBILLOT PAUL Les Travaux publics et les Mines dans les Traditions et les Superstitions de tous les
Pays. Les Routes - les Ponts - les Chemins de Fer - les Digues - les Canaux - l'Hydraulique - les Ports - les
Phares - les Mines et les Mineurs
Rothschild. Paris. 1894. In 8 de XVI,  623 pp. 418 gravures, 8 Hors texte sur 8. Broché, dos cassé.
Edition Originale tirée à 770 exemplaires . N  418. Rare et recherché. 30 à 40 €

Lot n° 71 : TISSANDIER GASTON; Les récréations scientifiques ou l' enseignement par les Jeux.
Paris. Masson 1881 In 8 de 341 pp, 223 gravures. Demi chagrin noir, dos à 5 nerfs d' époque.
Bel exemplaire de cet ouvrage sur les phénoménes amusants de la science. 20 à 30 €

Lot n° 72 : JEHAN DE ST CLAVIEN. Botanique et physiologie végétale.
Tours Mame. 1875 In 8 de 384 pp, dos à 5 nerfs, semi de fleurs de Lys. Reliure de l' époque.
Exemplaire bien frais. 20 à 30 €

Lot n° 73 : FIGUIER LOUIS La vie des savants illustres. La vie est les mœurs des aniamux et les oiseaux.
Hachette Paris. Fin XIX° . Bien relies, demi chagrin d' époque, excellent état.
3 OUVRAGES FORMATS IN 8 60 à 70 €

Lot n° 74 : FIGUIER LOUIS Savants du XVIII°  Siécle. Les Insectes et Les Mammiféres.
Hachette Paris. Fin XIX . Bien relies, demi chagrin d' époque, excellent état.
3 OUVRAGES FORMATS IN 8 60 à 70 €

Lot n° 75 : FIGUIER LOUIS Les poissons les reptiles. Le savant du Foyer.Connais toi toi-même.
Hachette Paris. Fin XIX . Bien relies, demi chagrin d' époque, excellent état.
3 OUVRAGES FORMATS IN 8 60 à 70 €

Lot n° 76 : FIGUIER LOUIS. La terre avant le déluge.
Paris Hachette. 1864 In 8 de 486 pp, planches dont certaines en couleurs. Plein rouge d' époque.
Bel exemplaire 40 à 50 €
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Lot n° 77 : FIGUIER LOUIS. La terre et les mers ou description physique du globe.
Paris Hachette. 1880 In 8 de 748 pp, planches et carte. Demi chagrin noir de Magnier.
Bel exemplaire 40 à 50 €

Lot n° 78 : FIGUIER LOUIS Histoire des plantes. L' Homme primitif.
Hachette Paris. Fin XIX . Bien relies, demi chagrin d' époque, excellent état.
2 OUVRAGES FORMATS IN 8 50 à 60 €

Lot n° 79 : FLAMMARION CAMILLE; Les terres vues du Ciel.
Marpon Flammarion. 1884 In 8 de 773 pp, illustrations dont phototypies. Beau cartonnage polychrome de Souze.
 45 à 60 €

Lot n° 80 : PLANCHES ANATOMIE ENCYCLOPEDIE METHODIQUE;
Paris. Veuve Agasse.  In 4 ; 60 pages de texe et 79 Planches gravées.Demie basane brune de l' époque.
Bon exemplaire. 100 à 150 €

Lot n° 81 : VILMORIN-ANDRIEUX & CIE. Les fleurs de pleine terre comprenant la description et la culture des
fleurs annuelles vivaces et bulbeuses de pleine terre
Paris. Vilmorin. 1870 . Epais in 8 de 1563 pp. 1300 gravures dont certaines en Couleurs.Demi chagrin noir editeur.
TréS bel exemplaire. 70 à 90 €

Lot n° 82 : RIVOIRE . Primeveres- Cinéraire et Calcéolaire.
S.D. ( vers1920).  In 12, 78 pp et 2 ff. broché. Illustrations.
5  edt. 10 à 15 €

Lot n° 83 : GUELINEL ET COLLABORATUERS. L’ Hortensia.
 1963 ; Plaquette in 8 de 80 pp. Broché.
 10 à 15 €

Lot n° 84 : LES ŒILLETS
  2 Plaquettes.( Noter et S. Mottet ) Brochées.
 10 à 15 €

Lot n° 85 : BELLAIR G. Traité d’ Horticulture pratique.
Doin; Paris. 1914. Epais in 12 , gravures. Percaline verte.
 10 à 15 €

Lot n° 86 : GATIN C.L. Les Fleurs des Bois.
Paul Chevalier. 1936. In 12 illustrations en couleurs.
 10 à 15 €

Lot n° 87 : MALTE BRUN. Abrégé de géographie universelle.
Paris. Furne. 1842 Petit in 4, 856 pp, Gravures et cartes hors texte.Demie basane verte récente.
Manque qq page de la table. En fin de volume.  Mouillures. 40 à 50 €

Lot n° 88 : HAYES J.J. DOCTEUR. La mer libre du pôle . Voyage de découverte dans les mers arctiques executé
en 1860 - 1861.
Paris.Hachette. 1868. In 8 de 517 pp, XII, 517 pp. 70 gravures sur bois et 3 cartes. Demi chagrin havane, à coins de l' époque. Mouillures.
Ouvrage traduit de l' Anglais par Ferdinand de Lanoye. 30 à 40 €

Lot n° 89 : MOLLAT DU JOURDIN MICHEL. Les portulants.
Office du livre. 1984 Grand in 4, Nombreuses illustrations en couleurs. Relire toile éditeur; Jaquette.
On Joint: Des profondeurs de la terre Chinoise,Les Vikings, Album des Château de France et Paris de Jean Jacques Léveque. En tout 5
Volumes en excellent état. Bon documentation. 30 à 40 €

Lot n° 90 : ENLART CAMILLE; Rouen.
Paris. Renouard.Laurens 1906 In 8  de: 2 ff.,  164pp, 108 Gravures. Reliure percaline estampée de l' editeur .
 15 à 20 €

Lot n° 91 : HURET JULES . Lot de 8 ouvrages de Voyages Bien reliés
40 à 50 €

Lot n° 92 : ARMAIGNAC H. DR. Voyage dans les Pampas de la republique Argentine.
Tours Mame. 1883 In 8 , 472 pp, Percaline rouge estampée de l' éditeur.Nombreuses gravures sur bois.
Bel exemplaire. 30 à 40 €



9

Lot n° 93 : TOPFFER R. Nouvelles Genevoises.
Paris. Garnier S.D. In 8 , demi chagrin rouge de l' époque. Illustré.
Bel exemplaire, très frais. 30 à 40 €

Lot n° 94: REVOIL BENEDICT HENRY. Chasses dans l' Amérique du Nord.
Tours Mame. 1873. Petit in 8 in et Hors texte. Demi chagrin noir, Dos à 4 nerfs, semi de Fleurs de Lys.
Bel exemplaire dans une reliure d' époque. 20 à 30 €

Lot n° 95 : RECLUS ELYSEE. Nouvelle Géographie Universelle. La France.
Paris. Hachette. 1879 : 1 Volumineux In 8, cartes gravures. Reliure editeur, demi chagrin rouge aux attributs maçonniques.
Bel exemplaire 40 à 50 €

Lot n° 96 : RECLUS ELYSEE. Nouvelle Géographie Universelle. L' Europe cenrale.
Paris. Hachette. 1878 I Volumineux In 8, cartes gravures. Reliure editeur, demi chagrin rouge aux attributs maçonniques.
Bel exemplaire 40 à 50 €

Lot n° 97 :RECLUS ELYSEE. Nouvelle Géographie Universelle. L' Europe Meridionnale.
Paris. Hachette. 1878 . I Volumineux In 8, cartes gravures. Reliure editeur, demi chagrin rouge aux attributs maçonniques.
Bel exemplaire 40 à 50 €

Lot n° 98 : COINDREAU ROGER; Les corsaires de Salé.
Editions Géographiques 1948. In 8 de 240 pp, broché, couverture imprimée.
Dos recollé. Bon exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 99 : NEZIERE JOSEPH DE LA. L' Extréme Orient en Images.
Paris. Juven. S.D. ( vers 1890). In  4  non paginé, 32 feuillets avec couverture.Nombreuses illustrations en noir et en couleurs. Cartonnage
rouge, déboité.Corps d' ouvrage solide.
Rare exemplaire en très bon état malgré le défaut signalé. Ouvrage dédié à Paul Doumer et traitant de la Sibérie, du Japon , de la
Mandchourie et du Japon. 50 à 60 €

Lot n° 100 : ARMENGAUD M.J.G.D. Les galeries publiques de l' Europe : Rome.
Paris Lahure. 1857 Grand in 4 de 134 pp, Nombreuses gravures . Demi chagrin rouge plats de percaline estampée et aux armes de Saint
Pierre. Coins un peu émoussés.
Pratiquement pas de rousseurs. Bon exemplaire du directeur de la Libairie F. Didot. BEL ENVOI DE L4 AUTEUR.. 50 à 60 €

Lot n° 101 : ALAIN MAURICE. GEOGRAPHIE UNIVERSELLE QUILLET.
Quillet. Paris. 1928. 4 tome en 4 volumes in 4.reliure editeur, demi chagrin vert.
Bon exemplaire complet 30 à 40 €

Lot n° 102 : JANIN (J.). La Bretagne. Histoire, Paysages, Monuments.
Bourdin. Paris. 1862. In 8 , demi chagrin rouge, illustre par MM. Bellange, Gigoux, Gudin, Isabey, Morel-Fatio, J. Noel, A. Rouargue,
Saint-Germain, Fortin et Daubigny. Demi chagrin rouge, tranches dorées. Reliure de l' époque.
Bel exemplaire sans rousseurs. 50 à 60 €

Lot n° 103 : JANIN (J.). La Normandie. Histoire, Paysages, Monuments.
Bourdin. Paris. S.D. ( vers 1880). In 8 , demi chagrin rouge, illustre par Morel-Fatio, Tellier, Gigoux, D"Aubigny, Debon, H. Bellangé,
Alfred Johannot. Demi chagrin rouge, tranches dorées. Reliure de l' époque.
Bel exemplaire sans rousseurs. 50 à 60 €

Lot n° 104 : SAINT-JULIEN CHARLES de Voyage pittoresque en Russie..Suivi D'un Voyage En Siberie Par
M.R.Bourdier-- Illustrations de MM.Rouargue, Outwaith, et Kernot.
Paris, Belin-Leprieur et Morizot. S.D. ( 1844). in-8 , 2 ff.nc., 540 pp, 21 planches ht gravées sur acier, dont 8 en COULEURS.Demi-chagrin
rouge, dos à nerfs richement orné de caissons dorés, tranches orées. Reliure de l époque.
Bel exemplaire de cette édition originale malgré qq rousseurs. 80 à 100 €

Lot n° 105 : BOUYER F. La Guyane Française. Notes et souvenirs d'un voyage exécuté en 1862 1863...
Paris. Hachette. 1867 In 4 de 3 ff.nc.,  316 pp. Très nommbreuses illustrations par Riou et de figures d"histoire naturelle . Demi chagrin noir,
dos à 5 nerfs richement orné. Tranches dorées. Reliure de l' époque.
Trés bel exemplaire. 70 à 90 €

Lot n° 106 : REVOIL . CULLEN-BRYANT WILLIAM Etats-unis et Canada. L'Amerique du Nord pittoresque.
Paris.Quantin. Decaux. 1880. In folio. 779 pages. Trés nombreuses illustrations. Reliure editeur demi chagrin rouge très richement estampé
sur les plats, tranches dorées.
Bel exemplaire en très bon état. 70 à 80 €



10

Lot n° 107 : WEY FRANCIS . ROME - DESCRIPTION ET SOUVENIRS.
 1880 Grand in 4 de IV et 782 pp. un grand plan dépliant. Nombtreuses gravures. Reliure editeur demi chagrin rouge très richement estampé
sur les plats, tranches dorées..
Bel exemplaire en très bon état . 70 à 80 €

Lot n° 108 : LAPORTE ALBERT. Aux Pyrénées le sac au dos.
Paris. Lefebvre. S.D. ( vers 1880) In 8 , nombreuse gravures , demi chagrin noir de l' époque.
Bon exemplaire ( qq rousseurs). 30 à 40 €

Lot n° 109 : GLAISHER, J., CAMILLE FLAMMARION, W. de FONVILLE et GASTON TISSANDIER.
Voyages Aeriens. 0uvrage contenant 117 Gravures sur Bois et 6 chromolithographies ... et 15 Diagrammes ou
…
Paris.Hachette. 1870 Fort in-8 : 612 pp. quelques pales rousseurs habituelles. demi-chagrin tête de négre, dos orne a faux-nerfs, titre dore,
tranches dorees - reliure de l"epoque). 2
Bon exemplaire de ce livre recherché. 50 à 60 €

Lot n° 110 : DOMENY DE RIENZI (M. G. L.) OCEANIE.
Paris. Firmin Didot. 1837 3 Tomes en 3 volumes in 8, brochés.Environ 200 Planches et cartes.2 Dos cassés avec manques.
De la collection UNIVERS PITTORESQUE. COMPLET en 3 Volumes. 70 à 90 €

Lot n° 111 : ROUX DE ROCHELLE.. LACROIX RENAUDIERE. AMERIQUE  - ETATS-UNIS . CANADA-
Mexique  PEROU  PATAGONIE GUATEMALA ECT
Paris. Firmin Didot. 1837 4 Tomes sur 5. In 8, brochés.Environ 300 Planches et cartes.2 Dos cassés avec manques. 2
De la collection UNIVERS PITTORESQUE.  Manque Tome 1 sur les 5 que comporte la collection. 100 à 120 €

Lot n° 112 : UNIVERS PITTORESQUE: ASIE Chine, Tartarie, Perse, Inde, Arabie, Syrie, Japon, Babylone
ect…
Paris. Firmin Didot 1853 12 tomes. In 8, brochés.plus de  400 Planches et cartes .
Non Coupé, complet des 12 volumes requis. 250 à 300 €

Lot n° 113 : UNIVERS PITTORESQUE: AFRIQUE DONT EGYPTE PAR CHAMPOLLION, MAROC PAR
HOEFER , ALGERIE PAR ROZET.
Paris. Firmin Didot  7 tomes. In 8, brochés.plus de  300 Planches et cartes. Qq dos cassés.
Complet des 7 volumes requis. 200 à 250 €

Lot n° 114 : GALIBERT LEON. PELLE CLEMENT Angleterre, Écosse et Irlande.
Paris. Firmin Didot. 1842-44 4 Tomes en 4 volumes in 8 brochés. 200 planches et cartes environ.
Bon état. COMPLET DES 4 VOLUMES REQUIS. 100 à 120 €

Lot n° 115: JOUANNIN, JH. MIE. & GAVER, JULES VAN: TURQUIE.
Paris. Firmin Didot. 1840 In 8 Broché. 464 p. + 1 carte depl. de Turquie d"Europe + 1 plan depl. de Constantinople avec 96 planches.
Dos cassé . Bon exemplaire de la collection l’ Univers. 50 à 60 €

Lot n° 116 : CHOPIN. LA RUSSIE
Paris. Firmin Didot. 1838. 2 volumes In 8 brochés, couvertures décorées de l" éditeur, cartes et une centaine de gravures ht.
Complet . 60 à 80 €

Lot n° 117 : LEBAS. Allemagne
Paris. Firmin Didot. 1838. 2 Volumes in 8 ,brochés, plus de 100 gravures et cartes.
Complet : on joint l' Autriche et la Prusse avec 71 gravures . En Tout 3 volumes 60 à 80 €

Lot n° 118 : DURUY - FILON - LACROIX et YANOSKI Italie ANCIENNE. 1 : Annales - 2 : Institutions, m urs
et coutumes
Paris. Firmin Didot. 1850 55 2 Volumes in 8 ,brochés, plus de 100 gravures et cartes.
Complet mais 1 volumes dérélié, qq ff abimés et salissures. 50 à 60 €

Lot n° 119 : ARTAUD (le chevalier) - SALLE (M. de la ) Italie SICILE.
Paris. Firmin Didot. 1857 1 Volume in 8 , broché, 120 planche et cartes.
Bon exemplaire malgré un dos cassé. 50 à 60 €

Lot n° 120 : LAVALLEE, J. y GUEROULT, A Espagne.ILES BALEARES et PITHYUSES.SARDAIGNE ET
CORSE
Paris. Firmin Didot. 1844 2 Tomes en 2 volumes  IN 8 brochés. Plus de 100 planches et cartes.
Bon exemplaire, complet. 60 à 70 €
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Lot n° 121 : POUQUEVILLE LA GRECE
Paris. Firmin Didot. 1835 1 Volume in 8  broché. 100 gravures environ.
Bon exemplaire  malgré 1 dos cassé.. On joint la gréce moderne  broché , 2 cahiers de texte abimés et salis . 30 à 40 €

Lot n° 122 : LACROIX LES ILES DE LA GRECE.
Paris. Firmin Didot. 1853 1 volume in 8 de 644 pp, 2 cartes et 30 gravures. Broché.
Bon état. Rare et recherché. 50 à 60 €

Lot n° 123 : DENIS, FERDINAND Portugal.
Paris. Firmin Didot. 1846 In 8  de 440 p. + 32 gravures sur acier, Broché.
 30 à 40 €

Lot n° 124 : EYRIES DANEMARK
Paris. Firmin Didot. 1846 In 8 , broché de 416 p. et 24 planches .
 20 à 30 €

Lot n° 125 : LOT DE 4 VOLUMES DE L UNIVERS PITTORESQUE
  IN 8 BROCHES GRAVURES
PROVINCES DANUBIENNES. VILLES HANSEATIQUES.SUISSE. Belgique.HOLLANDE. TRES BON LOT. 50 à 60 €

Lot n° 126 : MEDAILLE COMMEMORATIVE DE LA SAINTE  ALLIANCE EN ARGENT.
 Datée de 1854. La France et l' Angleterre unis pour secourir les opprimés et pour venger l' Europe insultée.
Non signée 20 à 30 €

Lot n° 127 : MEDAILLE EN BRONZE D INAUGURATION DU NOUVEAU PORT DE CALAIS EN 1889
Signée:Louis Bottée. 20 à 30 €

Lot n° 128 : MEDAILLE ARGENT DE L EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1878.

Signée: J.C. Chaplin. 20 à 30 €

Lot n° 129 : MEDAILLE EN BRONZE COMMEMORANT LA LIVRAISON DU PORT CALAIS AU
COMMERCE EN 1842; LOUIS PHILIPPE ROI DES FRANCAIS.
Signée Dubois F. 20 à 30 €

Lot n° 130 : 2 sceaux :un en cire l' autre en matiere blanche représentant une Nef.

 10 à 15 €

Lot n° 131 : LOT DECORATION Les arts décoratifs de GUILLAUME JEANNEAU: 5 volumes brochés.

On Joint: Le style Anglais. Reussite et  Nouvelle réussite de la Décoration Française . EN TOUT 8 VOLUMES; 15 à 20 €

Lot n° 132 : OSSEDAT ABBE. Dogme et Peinture.
Desclée de Brouwer. S.D. ( vers 1910). In 4, 347 pp, 125 gravures. Demi veau havane .
Très bel exemplaire de cet ouvrage sur la peinture religieuse chrétienne. 20 à 30 €

Lot n° 133 : ENLARD CAMILLE. Manuel archéologie Française.ARCHITECTURE RELIGIEUSE.
Paris .Picard. 1927- 28 2 Volumes , demie basane.Gravures in texte.
 30 à 40 €

Lot n° 134 : ENLARD CAMILLE. Manuel archéologie Française.ARCHITECTURE CIVILE ET MILITAIRE.
Paris .Picard. 1929- 1932 2 Volumes , brochés; Gravures .
 30 à 40 €

Lot n° 135 : ENLARD CAMILLE. Manuel archéologie Française. Le costume.
Paris .Picard. 1916 1 Volume in 8, XXIX et 614 et 1 ff ( Errata).Pleine percaline bleue de l' éditeur.
Ouvrage de référence; très recherché. Bel exemplaire. 50 à 60 €

Lot n° 136 : ENLART CAMILLE. Villes mortes au Moyen age.
Paris. Boccard 1920 In 8 de 2 ff.nc., 162 et 1 ff. Dessins in texte et 35 photos hos texte de C. Enlart .
Deux villes du Pas de Calais sont repertoriées dans cet ouvrage: Hedin et Térouanne 15 à 20 €
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Lot n° 137 : CARTONNAGE ROMANTIQUE Edouard et Mélanie de Fréville.- Naufarge et Avantures du
capitaine Wilson.
Barbou  et Mame.  In 8 , catonnage , reliure editeur illustrée et estampée .
En tout 2 Volumes. 15 à 20 €

Lot n° 138 : BEAU CARTONNAGE ROMANTIQUE. Vie de Saint François Xavier, apotre des Indes et du
Japon par BOUHOURS
Mame Tours. 1855 In  12 de 3 ff.nc., fronti., 236 pp.
Belle reliure illustrée et estampée en Bleu et Blanc. Pas de rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 139 : BEAU CARTONNAGE ROMANTIQUE. Histoire de Saint Paul Apotre des gentils par D.S.
Mame Tours. 1857 In  12 de 2 ff.nc., fronti.,188 pp.
Belle reliure illustrée et estampée en vert et blanc. 20 à 25 €

Lot n° 140: MAYNE REID. Les chasseurs de chevelures.
Paris. Hetzel. S.D. ( vers 1880). In 8 de 344 pp, illustrations sur bois . Cartonnage éditeur rouge.
On joint Perdus dans les glaces de Hayes. En tout 2 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 141 : JEAN BART; 3 LIVRES ILLUSTRES POUR ENFANTS ( Haffner. Iselin et Marjollin).
 Bons exemplaires. 15 à 20 €

Lot n° 142 : MENARD RENE. La Mythologie dans l' art ancien et moderne.
Delagrave .Paris. 1878. In 8 ,nombreuses gravures , demi chagrin rouge de l' époque.
Bon exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 143 : LAROUSSE ILLUSTRE EN 7 VOLUMES.
  7 TOMES EN 7 VOLUMES, RELIURE EDITEUR DEMI CHAGRIN ROUGE;
Excellent état. Edtion de 1900. 80 à 100 €

Lot n° 144 : LES MILLE ET UNE NUITS;
Morizot. Paris. S.D. ( vers 1880). In 8 de 642 pp. demi chagrin rouge d' époque.
Bon exemplaire malgré qq rousseurs. 30 à 40 €

Lot n° 145 : SIRET M. Eléméns de la langue Angloise ou methode pratique….
Paris. Barrois. 1788 In 8  de XX et 132 pp. demie basane d' époque, dos lisse.
Frotté mais sympathique exemplaire. 50 à 60 €

Lot n° 146 : ALEXIS M.G. La traite des nègres et la croisade Africaine.
Paris. Pousseliegue. 1892 In 8 de 240 pp, gravures, Bradel demi basane noire moderne. Couverture.
 20 à 30 €

Lot n° 147 : ROCOLLE COLONEL; 2000 Ans de fortifications Françaises.
Charles Lavauzelle. 1973 2 tomes dont 1 de planches, in 4; brochés, sous etui.
Livre de référence, recherché. 30 à 40 €

Lot n° 148 : BIBLE.
Société Biblique de France. 1891 In 8, texte sur deux colonnes. Pleine basane marbrée frottée .
 20 à 30 €

Lot n° 149 : VIOLLET LE DUC. Histoire d' un Hotel de ville et d' une Cathédrale.
Hetzel. Paris. S.D. ( 1880). In 8 de 283 pp, gravures in et hors texte.Demi chagrin à coins, bleu. .
Reliure de l' époque. 20 à 30 €

Lot n° 150 : BOUDIER ANDRE; Dieppe et la région à travers les ages.
Chez l Auteur. 1953 In 8 , illutrations, couverture illustrée.
Livre Rare 20 à 30 €

Lot n° 151 : VAUBAN et VILLES FORTIFIEES;
Lot de 8 Ouvrages dont la cité de Carcassonne de Viollet le Duc et Vauban par D; Halévy 20 à 25 €

Lot n° 152 : VAUBAN ET VILLES FORTIFIEES;
Bon lot de 10 Ouvrages dont la Dixme Royale et les mémoires de la Société d' Avallon de 1933. 30 à 40 €
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Lot n° 153 : LECLERC A. Les chansons du bruyant Alexandre.
L auteur. S.D. vers 1920 In 8 de 142 pp et 1 ff.nc. Broché, couverture illustrée.
En vente chez l' auteur à Bois Colombe. 15 à 20 €

Lot n° 154 : LOT DE LIVRES ANCIENS; Biographie de la Marine. , Lettres sur l' Angleterre.Dictionnaire ect.
12 volumes état moyen. 15 à 20 €

Lot n° 155 : ENCYCLOPEDIE METHODIQUE. 1 bon lot de 7 volumes déparaillés XVIII  en bon état, In 4,
reliure , plein veau havane d époque.

30 à 40 €

Lot n° 156 : VERCEL ROGER; Visages de Corsaires. René Dugay-Trouin, Robert Surcouf, Claude Forbin, Jean
Bart…
Albin Michel; 1943
Dos cassé. 5 à 10 €

Lot n° 157 : MALO HENRI. Les derniers Corsaires. Dunkerque.( 1715- 1815)
Paris. Emile Paul. 1925 In 12  de X et 291 pp. Broché.
Couvre la période allant de la Guerre de succession d' Autriche à la fin de l Empire. 20 à 30 €

Lot n° 158 : CHEVALIER HENRI; Vie et aventures du capitaine de corsaire Tom Souville. Ses combats. Ses
évasions 1777-1839.
Plon. 1895 in-I2 br, 376 pp, portrait en héliogravure. Demie toile posterieure.
Rare edition originale. 20 à 30 €

Lot n° 159 : MALO HENRI; La grande guerre des Corsaires. Dunkerque ( 1702- 1715 ).
Paris. Emile Paul. 1925. In 8 ,IX , 259 pp. Broché, dos cassé.
Edition originale avec envoi. Un des rare réimposé in 8  avec les gravures. 20 à 30 €

Lot n° 160 : GRAVIERE JURIEN DE LA . Les corsaires babaresques et la marine de Soliman le Grand.
Paris. Plon. 1887. In 12 , sans les cartes annoncées.Demie basane bleue.
Exemplaire de cabinet de lecture, manipulé… 15 à 20 €

Lot n° 161 : DUCERE EDOUARD; Les corsaires Basques et Bayonnais sous la république et l' Empire.
Edt Harriet. Bayonne. 1980 2 Tomes en 2 volumes reliure editeur.
Reprint de l' édition de 1898. 20 à 30 €

Lot n° 162 : MOULIN H. Les marins de la République 1793 1811.
Paris. Charavay. 1883. In 18 de 223 pp. gravures plans, reproductions in texte.
On joint Jean Bart et la guerre de course sous Louis XIV. En tout 2 volumes. 25 à 30 €

Lot n° 163 : LA MARCHE; La guerre de course dans le passé dans le présent et dan l' avenir.
Paris. Pedone. 1901 In 8 de 181 pp, broché.
Dos cassé.Rare. 20 à 30 €

Lot n° 164 : MALO HENRI. Les corsaires.
Paris. Mercure de France. 1908. In 12 de 384 pp et 4 ff.nc.Dos scotché. Broché.Envoi de l' auteur ( coupé).
Edition Originale rare et recherchée. 50 à 60 €

Lot n° 165 : MALO HENRI; Les Corsaires Dunkerquois et Jean Bart.
Paris. Mercure de France. 1913. 1914. 2 tomes en 2 Volumes in 12 . Brochés, 2 coiffes scotchées.
Edition Originale. 50 à 60 €

Lot n° 166 : MALO HENRI; La grande guerre des Corsaires. Dunkerque ( 1702 - 1715 ).
Emile Paul.Paris. 1925. In 12 de X et 259 pp.Brochée.
Edition originale. 40 à 50 €

Lot n° 167 : BROGNIART HENRY Les Corsaires et la Guerre Maritime.
Paris. Challamel. 1904 In 8 deVIII et 196 pp. Broché.
Bon exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 168 : CORSAIRES ET PIRATES
lot de 10 volumes dont Morgan de Roberts et Histoire de la piraterie de Gosse 20 à 30 €
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Lot n° 169: LOT CORSAIRES  FLIBUSTIERS
  Bon lot de 19 Volumes dont Histoire des flibustiers et des boucaniers, Oexmelin, Plucket et Roger Vercel: "Visages de corsaires".

20 à 30 €

Lot n° 170 : LOT CORSAIRES;
Très important lot de 17 volumes divers. Surcouf. Plucket ect… 20 à 30 €

Lot n° 171: LOT PIRATES ET FLIBUSTE.
Très Important lot de 17 Volumes divers. 20 à 30 €

Lot n° 172 : LOT CORSAIRES PIRATES de la Villestreux: Deux corsaires Malouins. Bailli de Suffren  par
Boutet de Monvel.Pirates Anglais du Capitaine Jonhson.
En tout 18 volumes ou Plaquettes. 20 à 30 €

Lot n° 173 : TRIPIER GENERAL J. Des ports de refuge à établir sur la Manche.
Montreuil Jules Duval. 1869 In  de  pp, broché, couverture imprimée.
 10 à 15 €

Lot n° 174 : JURIEN DE LA GRAVIERE; Les Marins du XV au XVI   Siécle.
Paris. Plon. 1879. 2 tomes en 2 volumes in 12 . Gravures, 2 cartes dépliantes. Demi bradel, percaline rouge.
Bon exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 175 : PLANCHES DE L ENCYCLOPEDIE: MARINE;
  In folio sous portefeuille.
Reprint des planches publiée par les Edt La Courtille en 1971. 20 à 30 €

Lot n° 176 : RONCIERE CHARLES DE; Histoire de la Marine Francaise.
Plon. 1909 1932; 6 tomes en 6 volumes : brochés sauf le tome III relié demi basane noire dos muet.
Ouvrage rare, complet en 5 volumes. 50 à 60 €

Lot n° 177 : CHACK PAUL. On se bat sur mer. Orne de huit eaux-fortes de Louis RIOU
Alex Redier. S.D. In-8 broche, 339 pages, 11 cartes dans le texte et 8 hors-texte dont le frontispice.Etui.
Edition de luxe, numerotee sur velin Vidalon. De la collection Le paon blanc. non cite par Talvart. BON EXEMPLAIRE. 20 à 30 €

Lot n° 178 : CHEVALIER E. Histoire de la marine Française sous la Première République.
Paris. Hachette. 1886. In 8 de 2ff.nc., II, 424 pp, Broché, non coupé.
Bel exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 179 : CHEVALIER E. Histoire de la marine Française sous le Consulat et l' Empire.
Paris. Hachette. 1886. In 8 de 2ff.nc., II, 438 pp, Broché, non coupé.
Bel exemplaire malgré discrets manques à la couverture. 30 à 40 €

Lot n° 180 : SUE EUGENE . Histoire de la Marine Francaise
Paris. Dépôt de la Librairie. 1845 4 Tomes en 4 Volumes in 8 de: 4, pp. 11-495+556+549+508. 4 Frontispices. Demi chagrin vert de l'
époque.
Bon exemplaire, discrètes rousseurs. 80 à 100 €

Lot n° 181 : CHEVALIER E. Histoire de la marine Française depuis les débuts de la monarchie jusqu' au traité de
1763.
Paris. Hachette. 1902 In 8 de 2ff.nc., IX, 406 pp, Broché, non coupé.
Bel exemplaire . 30 à 40 €

Lot n° 182 : ROUSSET CAMILLE. Histoire de Louvois.
Paris Didier. 1862. 3 tomes en 3 V. in 12 ; Demie basane tête de négre. Reliure de l' époque.
Manque le tome 4. 20 à 30 €

Lot n° 183 : CHEVALIER E. Histoire de la Marine Française de 1815 à 1870 faisant suite à l’histoire …. Sous le
Consulat et l' Empire.
Paris. Hachette. 1900 In 8 de 2 ff.nc., 438 pp, broché.
Bon exemplaire. Dos recollé. 30 à 40 €

Lot n° 184 : DELPEUCH MAURICE. Livre d or de la marine francaise
Berger levrault. 1900 In 8 de XVI et 160 pp, broché, couverture imprimée.
Liste des morts à l' ennemi de 1217 à 1900. On joint du même: le " Vengeur" . En tout 2  Volumes. 20 à 30 €
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Lot n° 185 : LAMBERT DE SAINTE CROIX. Essai sur l’histoire de l' administration de la Marine de
France.1689-1792.
Paris. Calmann Lévy. 1892 In 8 de 2 ff.nc. 457 pp. Demie basne havane de l’époque. Une coiffe arrachée.
Livre recherché. 50 à 60 €

Lot n° 186 : LOT MARINE DE GUERRE FRANCAISE.
lot de 13 volumes dont Le Saint, Mordal et historique de la marine Française. 20 à 30 €

Lot n° 187 : LOT MARINE ANCIEN REGIME.
9 Volumes dont Histoire de la Marine Française de Claude Farrere In 4.: 20 à 30 €

Lot n° 188 : LOT MARINE DE GUERRE.
10 volumes divers. 20 à 30 €

Lot n° 189 : LOT MARINE DE GUERRE.
8 Volumes divers avec François Darlan de Claude Farrére. 15 à 20 €

Lot n° 190: LOT MARINE DIVERS.
15 Volumes divers. 15 à 20 €

Lot n° 191: LOT MARINE DIVERS.
8 Volumes  dont Le Dictionnaire de la Marine à voile. 15 à 20 €

Lot n° 192 : GALERES ET GALERIENS; COMTE DE VIVONNE ( Général des galéres de France ):
Correspondance pour l' année 1671.
Honoré Champion. 1910 In 8 de 133 pp. Broché.
These ecrite par Jean Cordey: On joint 7 ouvrages sur le sujet.En tout 8 Volumes. Bon état. 30 à 40 €

Lot n° 193 : LOT DE 9 VOLUMES DIVERS SUR LA MARINE
dont: Corsaires, chroniques de la mer, La gde pêche, Terre neuve de Grossetête ect. 30 à 40 €

Lot n° 194 : LOT MARINE; Dont: Jurien de la Graviére: Les derniers jours de la Marine à voile: Couverture
factice. CAPITAINE Cook ect.
En tout: 14 volumes 20 à 30 €

Lot n° 195 : LOT MARINE Surcouf, Tourville, Jean Bart. Trafalgar,
  14 VOLUMES EN BON ETAT; 30 à 40 €

Lot n° 196 : LOT MARINE. Dont Chirugiens navigants de X. Berre. Le livre de la Mer de Toudouze.Cavelier de
La Salle et la Louisiane.
En tout: 6 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 197 : DIEPPE 2 VOLUMES; Histoire d'un port Normand sous la revolution et l' Empire : DIEPPE de
Georges Lebas. Comptabilité du Port de Dieppe au XV  de MOLLAT.
  In 8  brochés..
On joint Exportation des vins de France et de Dardel: Navires et marchandises dans les ports de Rouen et du Havre au XVIII°  siécle. En
tout 4 Volumes. 30 à 40 €

Lot n° 198 : OUVRAGES ILLUSTRES SUR LA MARINE. REVUE. BANDES DESSINEES
Lot de 21 volumes 60 à 80 €

Lot n° 199 : LOT MARINE Dont 2 inventaires. Duquesne, Cap horniers et divers.
Lot de 10 volumes. 30 à 40 €

Lot n° 200 : LOT MARINE; Dont la navigation maritime de E. Lisbonne et Lexique de termes nautiques.
Au total: 11 ouvrages. 15 à 20 €

Lot n° 201 : BONNEFOUX ET PARIS; Le dictionnaire de la Marine à Voile.
La Courtille. Paris. 1971 Volumineux in 4 de 7 Planches en tête et 776 pp. Reliure skivertex. 2 mors coupé.
Bonne réimpression de l’ édition de La veuve Bouchard Huzard . 40 à 50 €
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Lot n° 202 : DARSY F.I. Les doléances du Peuple et les Victimes. Souvenirs de la Révolution en Picardie
Amines. Imp. Douillet. 1887 In 8 de: 2 ff.nc., X et 632 pp. 2 plans. Demi perclaine bleue d' époque. Dos à 5 nerfs.
Très rare. Tiré à 200 exemplaires, N  82. Ouvrage comportant la liste Nominative des personne emprisonnées à Amiens pendant la Terreur.

100 à 150 €

Lot n° 203 : CONTES LICENCIEUX DE PICARDIE;
  In 16 de 214 pp relire editeur.
Contes parus vers 1900 et qui concernaient chaque region francaise. 15 à 20 €

Lot n° 204 : PLANAT (R.). L’architecture du littoral.
Paris, Librairie de la construction moderne, S.D.. vers 1930 Petit in-folio, en feuilles sous cartonnage de l’éditeur.  Picardie-Flandres, 20
planches, Normandie, 17 planches, Bretagne, 18 planches, soit 55 planches en couleurs des villas les plus remarquables avec le plan de
chacune, le prix, le nom de l’architecte, etc.
Bel exemplaire. 200 à 300 €

Lot n° 205 : DEBRIE RENE Lexique Picard des parlers sud Amiénois.
 1979 In 8 broché, 252 pp .
 20 à 25 €

Lot n° 206 : DAUBY JEAN; Le livre du Rouchi parler Picard de Valenciennes.
Musée de Picardie Amiens. 1979 In 8 ; broché, couverture salie 2
Edition Originale : un des 3000 non numérotés. 20 à 30 €

Lot n° 207 : LESTOCQUOY J ; CREPIN ALBERT; Nécropoles et civilisations en Artois et Boulonnais.  Le
Cimetiere de Preures.
Arras . Commission des Monuments Historiques. 1957. In 8 de 59 pp et 24 planches.Broché.
Bon exemplaire, recherché. 15 à 20 €

Lot n° 208 : FILON FRANCOIS; Histoire des Etats d Artois.
Paris. Durand. Arras, Topino. 1861 In 8 de 3 ff.nc., 123 pp. demie percaline rose à coins de l' époque.
 15 à 20 €

Lot n° 209 : ROGER P. Bibliotheque historique, monumentale, ecclésiastique et littéraire de la Picardie et de l
Artois.
Amiens. Duval. 1844 In 8 carré, 368 pp.  Pleine toile postérieure.
Interréssant document donnant un aperçu des documents  de l' Artois et de La Picardie. 30 à 40 €

Lot n° 210 : MABILLE DE PONCHEVILLE. Flandres et Artois.
Arhaud. Grenoble 1938 In 8 carré. Couverture rempliée et illustrée par le Dr Gros.Broché.
Bel Evoi de l' Auteur a Leon Gruard. 15 à 20 €

Lot n° 211 : BONNELLE F.C. Le jardinier d' Artois ou éléments de la Culture des Jardins potagers et fruitiers.
Arras 1766 In 8 de 3 ff.nc., X et 288 pp. VIII pp de tables.Brochure de l' époque .Qq feuillets froissés, papier bleu de brochure avec
manques. Manque de papier à un coin du Fx titre, sans atteinte au texte.
Très rare impression d' Arras. 200 à 230 €

Lot n° 212 : LHOMEL (Cte G. de) . Relations de Antoine de Lumbres, Seigneur d’Herbinghen, Marquise, Dannes,
etc…touchant les négociations et ambassades.
Paris, Plon-Nourrit. 1911 3 vol. gr. in-8, brochés. 9 portraits et 4 pl. h.-t.
 150 à 200 €

Lot n° 213 : BERTIN PAUL CHANOINE. Une commune Flamande Artésienne. AIRE SUR LA LYS des origines
au XVI°  siecle.
 1947. In 8 , XXXIV, 436 et 1 ff.nc. Broché.
 20 à 30 €

Lot n° 214 : LEDUCQ (A.) et A. ALEXANDRE Annuaire statistique du département du Pas de Calais pour l’an
1814, publié par les ordres et sous les auspices de M. le général Baron de La Chaise.
Arras, Leclercq-Cammiers. 1814. In-8, plein maroquin à  grain long rouge, dos lisse richement orné, dent ; sur les plats, tr. dorées.  Titre,
avertissement, 799 p., 4 tableaux dépliants dont 3 compris dans la pagination.Qq menus défauts d' usage.
Rare et très bel exemplaire dans sa reliure d' époque avec "fers à l' urne" dans les caissons du dos, typiques de la fin de l' Empire..

250 à 300 €

Lot n° 215 : HIRSCHAUER CHARLES. Les états d’Artois de leurs origines à l’occupation Française 1340-1640.
Paris et Bruxelles, Champion et Lamertin, 1923.  2 vol. gr. in-8 brochés. XLVII+377+268 p., 1 carte repliée.
Bel exemplaire 100 à 120 €
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Lot n° 216 : HOCQUETTE MAURICE. Etude sur la Végétation et la flore du Littoral de la Mer du Nord de
Nieuport à Sangatte.
Archives de Botanique. 1927 In 8 , 2 ff.nc., 180 pp, 1 carte et 8 planches.Broché,Couverture verte.
Déchirure scotchée à la couverture. 30 à 40 €

Lot n° 217 : GENS EUGENE Histoire du Comte de Flandre
Bruxelles, Alexandre Jamar vers 1850 in-8 ,  2 Tomes en 1 volume 214 p.; 225 p., avec huit planches gravees suivi de : Histoire de la
Littérature Flamande 231 pp. Demi basne bleue de l' époque, dos lisse .
qq rousseurs , mors frottés; 30 à 40 €

Lot n° 218 : VERMESSE, LOUIS Dictionnaire du patois de la Flandre Française ou Wallonne
Douai. Crepin. 1867 In 8 de XXIX pp, 508 pp. Broché sans couverture.
Etat moyen de cet Ouvrage recherché 50 à 60 €

Lot n° 219 : ROBIDA ALBERT.. Les vieilles villes des Flandres : Belgique et Flandre française.
Paris., Librairie Dorbon. S;D; ( 1908 ). In 8 , 286 pp. et 2 ff.nc ( dt 1 bc. ) Ouvrage illustré de 155 compositions originales, dont 25 hors-
texte,et d’une eau-forte de l’auteur. Broché, couverture illustrée couleurs.
Bel exemplaire de l' Originale. 50 à 60 €

Lot n° 220 : CLAERBOUT. Origine de la population de la Flandre maritime.
Raoust. 1943. In 8 de: 3 ff.nc., 154pp  et 3 ff. une carte dépliante. Broché, couverture verte.
2°  edt. Parfait état. 30 à 40 €

Lot n° 221 : TOUNES RENE et BERTHEMET HENRI. La bataille des Flandres d' après le journal de marche
et les archives de l' armée Allemande.
Lavauzelle Paris. 1925. In 5 , 395 pp, 7 cartes dépliantes. Demie toile bleue. Couverture.
qq traces de scotch sur couverture.Bon exemplaire. 40 à 50 €

Lot n° 222 : lot de 7 volumes sur la Flandre.
   Bon lot avec le dictionnaire des chateaux de Jacques Thiébaut 20 à 30 €

Lot n° 223 : D'OUDEGHERST PIERRE et LESBROUSSART . Annales de Flandre de P. d'Oudegherst,
enrichies de notes grammaticales, historiques & critiques, & de plusieurs chartres & diplomes,
Goefin. Gand. 1789 2 tomes en 2 volumes in huit de : 27 ff.nc., XX,  pp, 4 ff.nc. -  8 ff.nc, 706 pp et 15 ff.nc.Brochés dos cassé. Non rogné.
Rare et recherché. Editon originale compléte. 100 à 150 €

Lot n° 224 : LHOMEL GEORGES de. Documents pour servir à l' Histoire de Berck sur Mer.
Abbeville. Lafosse. 1911 In 4 de: 2 ff.nc.,  48 et 1 pp, 4 plans dépliants.
Important document sur Berck traitant en particulier de l' emplacement de l' Hopital Maritime propriété de l' Assistance Publique de Paris..

20 à 30 €

Lot n° 225 : LOUANDRE F.C. Histoire d’ Abbeville et du comté de Ponthieu jusqu'en 1789.
Abbeville. Auguste Alexandre. 1883 2 tomes en 2 volumes in 8 de VIII, 440 pp. et 525 pp.15 Gravures hors texte et 1 photographie. Demie
chagrin vert moderne.
Manque le Faux titre du tome 1, qq mouillures en tête du Tome 1 . Bon exemplaire de cette 3   edt. 150 à 200 €

Lot n° 226 : RODIERE ROGER . Le Pays de Montreuil.
Paris Picard. 1933. In 4 de: 2 ffnc.,  V,  459 pp, 52 planches hors texte et 36 in texte. Demi chagrin tête de négre.Couverture conservée.
Très bel exemplaire de cet ouvrage publié par la société des antiquaire de Picardie et dont le stock a été détruit pendant la guerre.

200 à 250 €

Lot n° 227 : BELLEVAL MARQUIS RENE DE; La journée de Mons en Vimeu et la Ponthieu après le traité de
Troyes.
Paris. Durand Aubry. 1861. Petit in 8 , 110 pp. Broché,Deuxiéme plat et dernier feuillets tachés.
Episode de la Guerre entre Français Bourguignon et Anglais après la Bataille d' Azincourt. 20 à 30 €

Lot n° 228 : RODIERE ROGER. Le pays de Montreuil.
Paris. Picard. 1933 In 4 , complet de ses illustrations.Broché.
Bon exemplaire. 180à 200 €

Lot n° 229 : HUIN C et DANTEUIL T.H. Le département du Pas de Calais.
 S.D. In 4 de 24 pp, illustrations, broché, couverture imprimée.
Ouvrage à l' usage des écoles primaires. 10 à 15 €
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Lot n° 230 : LOT DE 86 CARTES POSTALES DIVERSES PAS DE CALAIS. Avant 39 40.
20 à 30 €

Lot n° 231 : LOT DE 50 CARTES POSTALES DIVERSES PAS DE CALAIS. Avant 39 40
 20 à 30 €

Lot n° 232 : LOT DE 40 CARTES POSTALES DIVERSES PAS DE CALAIS. Avant 39 40
15 à 20 €

Lot n° 233 : LOT DE 58 CARTES POSTALES DIVERSES PAS DE CALAIS. Avant 39 40
 20 à 30 €

Lot n° 234 : GUILLEMIN LEON. Chroniques locales. Autour du Beffroi.
Lequien . Aire. 1900 In 12 de 192  pp, broché.
Rare plaquette d' Histoire locale . Concerne Aire, cassel, Thérouanne ect. 15 à 20 €

Lot n° 235 SANGNIER GEORGES. Le brigandage dans le Pas de Calais de 1789 à 1815.
Chez l Auteur. 1962 In 8 de 303 pp.Broché,  couverture rose imprimée.
 20 à 30 €

Lot n° 236 CONGRES ARCHEOLOGIQUE DE France. IC°  Session: AMIENS;
Paris; Picard. 1937 In 8 , broché.
Très important ouvrage sur les Cathédrales de la région par Des Forts,  Durand, Heliot, Aubert, de Pas ect… 20 à 30 €

Lot n° 237 :HELIOT PIERRE. Les eglises du moyen age dans le Pas de Calais.
 1951 2 tomes in 8, brochés. XLIV planches, une carte
Ouvrage recherché. 50 à 60 €

Lot n° 238 : LESTOCQOY ET COLLABORATEURS. Histoire des territoires ayant formé le Département du
Pas de Calais.
Arras. Brunet. 1956 . In 8 501 pp, 1 carte dépliante H.T. Demi chagrin tête vert.
Excellent ouvrage de référence. 50 à 60 €

Lot n° 239 : PROUVOST PIERRE. Observation sur la stucture du Cap Gris Nez et sur les mouvements…
Paris . Ministere des T.P. 1925 In 8  de 71 pp, 4 planches dépliantes.
 20 à 30 €

Lot n° 240 : LAMBERT CURE D ARDRES. GODEFOY MENILMGLAISE. Chronique de Guine et d Ardre
par Lambert ( 918- 1203)
Paris Renouard. 1855 In 8  de: 2 ff.nc., XXXV pp,  542 et 20 ff.nc. 3 Tableau généalogiques dépliants, et deux cartes couleurs H.T. Broché,
couverture imprimée.
Rare et complet. 60 à 80 €

Lot n° 241 : COUTUMIER DE PICARDIE. TOME II SEUL.
  Contient de LEROY DE LOZEMBRUNE Le commentaire sur la Coutume de Boulogne. Et une Histoire de Boulogne. Plein veau d’époque.
2 coiffes hs.
Differentes coutumes dans ce tome: AMIENS. PONTHIEU. PERONNE MONTDIDIER ROYE . MONTREUIL . 200 à 300 €

Lot n° 242 : CORNET  J. Chan. Histoire de Béthune.
Béthune, Impr. David. 1892. 2 vol. in-8, demi-chagrin grenat, dos à nerfs ornés de filets dorés.2 ff.-477 p.+ 11ff.-515 p., 12 pl. lith. Dont 2
plans, 1 carte, 1 vue sur double page et vue repliée.
Tome 1 : Faits historiques. Tome 2 : Institutions, communautés religieuses et monuments. Bel exemplaire en reliure d' époque.

200 à 250 €

Lot n° 243 : BOYENVAL- BERGER BOUGARD. Repertoire des Noms de Famille du Pas de Calias en 1820.
Arras. Archives du Pas de Calais. 1960 2 tomes in 8 de 257, 178 , 1 Ff. 1 carte  Broché.
Excellent état. Non coupé. 40 à 50 €

Lot n° 244 : BEGHIN E. Histoire de la Ville se Saint Venant.
Arras. Schoutheer 1876 In 8 de :79 pp, Frontispice et 2 plans. Broché.
Bon exemplaire. 40 à 50 €

Lot n° 245 : JACOB LOUIS. La défense du Conventionnel Joseph Le Bon présentée par lui-même.
Paris. Mellottée. S.D. In 8 de 134 pp. Broché.
 20 à 30 €
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Lot n° 246 : JACOB LOUIS. Joseph Le Bon, 1765-1795. La Terreur à la frontière Nord et Pas de Calais.
Paris, Mellotée. S.D. 2 vol. gr. in-8, brochés. 357+392 p., 13 pl. h.-t .
Ouvrage de référence sur Joseph Le Bon 70 à 80 €

Lot n° 247 : BELLEVAL (R. de) Lettres sur le Ponthieu.
Paris, Dumoulin. 1868. In-8, demi-vélin, dos lisse orné de guirlandes et fleurons dorés, p. de t. rouge. 356 p.+1 ff. de table.
Très bel exemplaire dans une reliure signée Weil Orléans. 60 à 80 €

Lot n° 248 : LOISNE COMTE DE. Dictionnaire topographique du Pas de Calais comprenant les noms de lieu
anciens et modernes.
Paris Imprimerie Nationale. 1907 1 Volume in 4, 2 ff.nc., LXXXI pp., 1 ff.nc., 499 pp. Bradel demie percaline  bleu nuit.Couverture
conservée.
Ouvrage très recherché  sur l'origine et l' emplacement des lieux du Pas de Calais. Il précise l' état des fiefs sous la monachie et il précise les
chapitres, les doyennés ainsi que cures eclésiastique . L' Origine est donnée avec les références bibliographiques. Bon exemplaire malgré un
second plat et qq feuillets tachés. 150 à 200 €

Lot n° 249 : COUTUMES PAS DE CALAIS Arras, Lens, Bapaume ; du pays de l’Alleu
Paris, Simon. 1746. In-4, 411+24 p., veau marbré, dos à nerfs orné. Reliure de l’époque (qq. pet. déf.).
 120 à 150 €

Lot n° 250 : BULLETINDE LA COMMISSION DEPARTEMENTALE DES MONUMENTS HISTORIQUE
DU PAS DE CALAIS; 2°  serie TomeVI- 1°  livraison.
  In 4 ,332 pp, broché.
 10 à 15 €

Lot n° 251 : LEBON EMILE; Joseph le Bon dans sa vie privée et dans sa carriére politique.
Paris. Dentu 1861 In 8 de: 2 ff.nc., II et 375 pp.Demi chagrin rouge . Un coin cassé.
Reliure de l' époque. 30 à 40 €

Lot n° 252 : TRENARD LOUIS Histoire des Pays Bas Français.
Privat. 1972 2 tomes in 8 carré, illustrations. Pleine éditeur avec jaquette.
Bon ouvrage de référence. 20 à 30 €

Lot n° 253 : LOTTHE ERNEST; les Eglises de Flandre Française au Nord de la Lys.
  In 4 broché; gravures, cartes. Dos scotché.
 15 à 20 €

Lot n° 254 : BOUGARD PIERRE ET COLLABORATEURS; Le pas de Calais de la préhistoire à nos jours.
Edt. Bordessoules 1988 In 8 carre, nombreuses illustrations,
On joint: Histoire du Nord pas de Calais ( Privat 1982) et 2 ouvrages de Mabille de Poncheville. . 20 à 25 €

Lot n° 255 : LOT NORD PAS DE CALAIS; Decroix; Le pas de Calais. Dooghe: Les Chatellenies de Flandre.
Pierre Bougard: Histoire d' Arras.Landry. Histoire de la Flandre et de l’Artois. Pierre Pouchain: Les Maitres
du nord.
En tout 5  volumes. 20 à 30 €

Lot n° 256 : LOT NORD PAS DE CALAIS. de Poncheville : Les saint de Flandre et d' Artois. Rémy: Avec le
Ch'timis. Barbault; Historique de Brouage.L. Trenard: De Douai Lille…une université et son histoire.Histoire
de Condé par G. Capelle . R. Chaussois: Geants du nord pas de Calais.
En tout 5 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 257 : SANGNIER GEORGES; La désertion dans le Pas de Calais de 1792 à 1802.
G; Sangnier. Blangermont. 1965 In 8 de 267 pp, broché.
Très bel exemplaire. 15 à 20 €

Lot n° 258: PARENTY AUGUSTE. 2 Annuaires du pas de calais pour 1863 et 1865.
  2 volumes in 8 debroché.Couverture manquante ou H.S.
 20 à 30 €

Lot n° 259 : LOT PAS DE CALAIS ; Audinghen, Route du poisson, Figures du Pas de Calais.
En tout: 11 volumes. 20 à 30 €
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Lot n° 260 : IMPORTANT LOT PAS DE CALAIS; Réedition de : Collet: Ardresis et pays de Brenarde. Et
divers.
Au Total: 15 volumes et Plaquettes. 20 à 30 €

Lot n° 261 : RODIERE ROGGER; Supplement à l' épigraphie des arrondissement d ARRAS ET BETHUNE.
Commission Départementale.  In 4, Bon état.
TOME VIII  SECOND FASCICULE BETHUNE ET SUP. GENERAL. 20 à 30 €

Lot n° 262 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS.
  Tome III:( Fascicules 3, 5, 6, 7, 8):  Calais, Guines, Marquise Samer,Rodiere Supp.
Brochés dos cassés 20 à 30 €

Lot n° 263 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS. Saint Omer. Aire sur la Lys. Fauquembergue. Ardres.
Audruicq.
  Tome V; Fascicules: 2, 3, 3 bis, 4, 6, 7, 9.
Brochés, dos cassés, 30 à 40 €

Lot n° 264 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS. Fruges, Etaoles, Hesdin, Montreuil.
  Tome IV: Fascicules 3 et 7
Broché, dos cassé. 15 à 20 €

Lot n° 265 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS.
  Canton de Lumbres par Rodiere.
 15 à 20 €

Lot n° 266 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS.
  TOME VI: 8°  fascicule ( Saint Omer  et sup).
 15 à 20 €

Lot n° 267 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS. CANTONS DE GUINES CANTONS DE MARQUISE
  Tome III: 5°  et 6°   fascicule.
Excellent état, non coupé. 30 à 40 €

Lot n° 268 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS. Cantons de Fruges.
  Tome IV 3°   fascicule.
broché, dos cassé. 20 à 30 €

Lot n° 269 : EPIGRAPHIE DU PAS DE CALAIS. Cantons de Lumbres, Ardres er Audruicq.
  Tome V: 6° et 7°  Fascicules
Neufs, non coupé. 20 à 30 €

Lot n° 270 : DENECK GERMAINE. Les origines de la civilisation dans le Nord de le France
Commission départementale . 1943. In 4 , gravures, broché.
On joint: Capelle La Grande de Mercier et Population rurale de l' Artois et du Boulonnais de Bocquet.En tout 3 volumes.

30 à 40 €

Lot n° 271 : GAQUERE FRANCOIS. Sous le feu . En ville et à l' institut Saint Vaast de Bethune ( 14 - 18).
Gicord Paris 1928 In 8 de 144 pp, 8 gravures. Broché, couveture illustrée.
Episode de la Guerre de 14 au Petit Séminaire de Bethune. On joint Vasseur: L' espion du nord et Le calvaire des marins Boulonnais.3
Volumes. 20 à 30 €

Lot n° 272 : FORTERESSE LOT DIVERS AVEC VIOLLET DLE DUC, GRAVELINE,ET RODIERE
OHLAIN;
en tout 7 volumes. 30 à 40 €

Lot n° 273 : ROUYER JULES. Recherches historiques sur le Chapitre et l' Eglise Collégiale de Saint Pierre d'
Aire.
  tiré à part avec 3 planches de Sceaux et Méreaux. Broché, couverture factice .
 15 à 20 €

Lot n° 274 : REVILLON CHARLES; Recherches sur les peintre de la Ville de Saint Omer.
Saint Omer. D' Homont. 1904 In 8 , XII , 207 pp, broché.
Bon exemplaire auquel on joint: Les Réjouissances des écoliers de Notre Dame de Saint Omer le Jour de la Saint Nicolas.( 22 pp, brochées).
En tout 2 volumes. 
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Lot n° 275 : DUSAUTOIR AUGUSTIN. Notre Dame des Miracles, Saint Omer, Saint Bertin.
Boulogne. Hamain. S.D. ( vers 1910). In 8 carré de VIII, 256 et 1 ff. 9 gravures hors texte.Broché couverture imprimée, couleurs.
 20 à 30 €

Lot n° 276 : BLED - MICHELANT. Manuscrits de la Bibliotéque de Saint Omer.
 S.D. ( 1845 ). In 4 de 465 pp., relié pleine toile noire.
Bel exemplaire de cet ouvrage rare qui comporte plusieurs tables : Chronologique, Auteurs et Anonymes. 40 à 50 €

Lot n° 277 : DARD BARON . Bibliographie historique de l' Arrondissement de Saint Omer.
Saint Omer. D' Homont. 1887 In 8 de XII, 241pp, broché, dos cassé.
 15 à 20 €

Lot n° 278 : PIERS H. Tournois ( à St Omer).
 1834 In 8 de 16 pp.brochure factice. 1 lithographie H.T.
 15 à 20 €

Lot n° 279 : LAPLANE HENRI DE. L'Abbaye de Clairmarais d'après les archives.
Saint Omer. Fleury Lemaire. 1863. In 8 de IX, 413 pp. Broché, sans la couverture , dos cassé. Planches.
 20 à 30 €

Lot n° 280 : BLED ABBE. Les Eveques de Saint Omer depuis la chute de Therouanne. 1553-1619.
Saint Omer. d’ Homont 1898 In 8 de X, 432 , CIV ( pieces justificatives). 2 cartes dépliantes, et 4 gravures hors texte.Broché, dos cassé.
Envoi de l' auteur à l' Abbé Théry, Doyen d’ Etaples.  20 à 30 €

Lot n° 281 : LAPLANE HENRI DE Saint Bertin ou compte rendu des fouilles faites sur le sol de cette ancienne
Eglise Abbatiale.
Saint Omer. Chanvin fils. 1846 In 8 de 288 pp, broché, couverture factice. 20 à 30 €

Lot n° 282 : DESCHAMPS DE PAS. L' Eglise notre Dame de Saint Omer d' après les comptes de fabrique et les
registres capitulaires.
  2 Parties en 1 volume brochés .  20 à 30 €

Lot n° 283 : BLED. Epigraphie ancienne de la Ville de Saint Omer.
  Broché, couverture factice .
 15 à 20 €

Lot n° 284 : COURTOIS AIME. Dictionnaire géographique de l' Arrondissement de Saint Omer.
Saint Omer. Fleury Lemaire. 1869. In 8 de 2 ff.nc., 308 pp. Broché, couverture factice.
 20 à 30 €

Lot n° 285 : DESCHAMPS DE PAS. Description des qq sceaux à matrices relatfs à l' Artois et a la Picardie.
  Tiré a part, gravures. Imprimé sur Hollande.
 20 à 25 €

Lot n° 286: HERMAND ALEXANDRE. Recherche sur la question d' antériorité et de paternité entre les deux
monastéres primitifs de la Ville de Saint Omer.
Socitété des antiquaires. SD ( vers 1870) In 8 de: 1 ff, 144 pp. Broché papier marbré.
 15 à 20 €

Lot n° 287 : DERVILLE ALAIN. Histoire de Saint Omer.
PUF Lille. 1981 In 8 , reliure éditeur, jaquette .
Excellent ouvrage. 20 à 25 €

Lot n° 288 : BLED. Histoires des Arbalétriers de Saint Omer dits compagnons ou Chevaliers de Saint Georges.
  Tiré a part de ce Texte. Broché, Couverture factice.
 20 à 30 €

Lot n° 289 : DESCHAMPS DE PAS. Un demi siécle de la Société des Antiquaires de la Morinie.
 S.D. ( vers 1932) In 8 de XL pp broché.
On joint: Notice sur les Vitraix peints de l' Eglise du Locon par l' Abbé Lamort.En tout 2 plaquettes. 10 à 15 €
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Lot n° 290 : DESCHAMPS DE PAS; Voyage du Roi au Camp de Saint Omer.
Imprimerie Royale. 1827 In 8 de 2 ff.nc., 237 pp.demi basane vert de l' époque, fottée. Rousseurs.
De la bibliotéque Mancel avec son Ex Libris. Le texte est extrait du Moniteur qui relatait le voyage de Charles X dans la région Nord.

20 à 30 €

Lot n° 291 : DERHEIMS JEAN Histoire civile, politique, militaire, religieuse, morale et physique de la ville de
SAINT OMER.
Saint Omer. Auguste Lemaire. 1843; In 8 de VIII, 767 pp, 1 Frontispice,  demi chagrin vert moderne.
Bon exemplaire. 80 à 100 €

Lot n° 292 : DUSAUTOIR AUGUSTIN; Guide des touristes dans la ville de Saint Omer.
Gaultier à Boulogne sur Mer. 1919 In 16 de 3 ff, un carte dépliante, 304 pp 8 ff.nc. ( publicité). Pleine percaline noire .
Bon ouvrage richement illustré. Seconde Edt 15 à 20 €

Lot n° 293 : DESCHAMPS DE PAS. Dictionnaire historique et archéologique du département du Pas de Calais.
ARRONDISSEMENT DE SAINT OMER.
Arras. Sueur Charruey 1877. 2 Tomes en 1 volume de VIII, 355 pp et 2 ff.nc., 352 et 1 ff.nc. Demi Chagrin vert. Deux plats de couverture
conservés.
Bel exemplaire rogné simplement en tête. Le Tome III manque. 50 à 60 €

Lot n° 29 :4 PIERS H. Variétes historiques sur la Ville de Saint Omer.
Saint Omer Vanelslandt. 1832 In 8 de 2 ff.nc.,254 pp et 1 ff.nc. ( tables). Bradel pleine percaline
Bel exemplaire 40 à 50 €

Lot n° 295 : LOURDAULT. ABBE. Histoire d' Arques.
Arques Leleu 1904 In 8 de : 2 ff.nc., 312 pp, 13 planches Hors texte. Broché, couverture imprimé.
Bel exemplaire de ce livre rare 100 à 150 €

Lot n° 296 : JUSTIN DE PAS Saint Omer. Vieilles Rues. Vieilles Enseignes.
Saint Omer. 1911. In 8 de LIII pp, 534 pp et suplément ( 253 à 342 pp). 43 planches hors texte et 1 plant dépliant. Broché, couverture factice.
Manque la page de titre.
Rare et très recherché. 60 à 70 €

Lot n° 297 : PIERS H. Histoire de la ville de Thérouanne , ancienne capitale de la Morinie et Notices historiques
sur Fauquembergues et Renti.
Saint Omer. Lemaire. 1833 In 8 de 2 ff.nc. 115 pp., broché. Couverture imprimé.
Très bel Exemplaire . 40 à 50 €

Lot n° 298 : PAS JUSTIN DE Notes pour servir à la statistique de l’ancien bailliage et de l’arrondissement actuel
de Saint-Omer
St-Omer. 1935-36 2 vol. in-8, tomes 3 et 4 seuls (suppl. A-M et suppl. N-Z et tables), brochés. De la page 991 à 1400 et de 1401 à 1648.
Tome 36, 1  et 2  parties des mémoires des antiquaires de la Morinie.
Complet , dos caasés. 50 à 60 €

Lot n° 299 : WYFFELS (C.) Hanse grands marchands et patriciens de Saint-Omer. Suivi de : G. Dupas La
Chatellenie de Bourbourg au XVII°  siècle.
St-Omer, s.d. vers 1960,  2 fascicules in-8, brochés.
Ces 2 fascicules forment le tome 38 des antiquaires de la Morinie. 10 à 15 €

Lot n° 300 : DUSAUTOIR (Abbé A.) Le guide des touristes dans la ville de Saint-Omer. Ses environs et son
arrondissement.
Saint-Omer, Impr. Loiez S.d. vers 1920. In-8, demi-percaline chagrinée bleue.3 ff.nc.,  312 p., 20 pl. donnant 40 vues photo., 1 plan et 1 carte
repliés. (Le plan manque).
 50 à 60 €

Lot n° 301 : PREVOST (Dom R.). L’habitat néolithique de la Montagne de Lumbres.
Arras. 1962 Grand  in-8, 95 p., 22 pl. photo et 8 fig. in-texte, broché.
 20 à 30 €

Lot n° 302 : COOLEN GEORGES HELFAUT; Essai sur l' administration d' une paroisse sous l' ancien régime.
Saint Omer.Imprimerie de l' Indépendant. 1939 In 8 de: 6 ff.nc., 200 pp, broché. Une gravure.
Un mors fendu. 20 à 30 €

Lot n° 303 : CATALOGUE DES MANUSCRITS DE LA BIBLIOTEQUE DE SAINT OMER;
 S.D. ( vers 1830) In 4 de 465 pp. tt. Compris A la suite Supplément de 90 pp. Broché, couverture bleue, dos caasé.
Ouvrage rare et recherché. 50 à 60 €
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Lot n° 304: LOT SAINT OMER. Saint Omer et ses environs( vers 1935). Voyage du roi à Saint Omer ( Reprint
1827). Descamps : Essai sur l' Hotel de Ville de Saint Omer ( Reprint 1839 ). La Cathédrale de Saint Omer par
Nicolette Delanne.

En tout 4 Volumes. 20 à 30 €

Lot n° 305 : PIERS H; Biographie de la ville de Saint Omer.
Saint Omer. Lemaire. 1835 In 8 de 284 pp, cartonnage d' époque usé avec 4 ff.manuscrits..
Rare. 30 à 40 €

Lot n° 306 : ( PIERS ). Anonyme. Catalogue sommaire des manuscrits de la Bibliothéque de Saint Omer.
Probablement Sir T. Philippon 1827 In 8 de 32 pp avec qq.  Ff.  De tableaux manuscrits, en blanc, Cartonnage de l' époque frotté. 2
Ouvrage signé par Piers ( Rédigé en 1827 et revu en 1843 par H. Piers). De la Bibiothéque Regis Bayle . Trés rare. 50 à 60 €

Lot n° 307 : SAINT OMER; LOT DE 7  OUVRAGES Derville. Lancellin. Ect.

Bon lot 7 volumes au total.( dont l' arrondissement de St Omer  dans le passé et le présent  1924). 25 à 35 €

Lot n° 308 : LEVEL BERNARD. Les façades des maisons de Saint Omer.
Antiquaires de la Morinie. 1999 4 tomes en 4 volumes in 8. 2 tomes cartonnage éditeur. 2 tomes brochés.
Le tome 2 est uniquement Iconographique avec reproductions de plans anciens. 25 à 30 €

Lot n° 309 : MANUSCRIT XIX° ; Sans titre, essentiellemnt copie de documents  sur SAINT BERTIN DE ST
OMER et divers.
 Vers 1850 172 pages, ecriture bien lisible, ( 18 x 22 cm ) relie cartonnage d' époque. Table en tête d' ouvrage.
Nom du copiste: Martin , ancien brasseur à Aire ( premiére ligne de l ouvrage). Documents provenant essentiellement des archives de St
Omer. 60 à 70 €

Lot n° 310 : JUSTIN DE PAS; DOSSIER MERLOT PIERRE GRAVEUR A SAINT OMER ( 1713-1782).
 1905 Tiré à part de la communication de J de Pas appliqué sur carton relié dans in 4 avec des copies d' ex libris gravés par P. Merlot.Les
notes manuscrites sont de J. de Pas et autentifiées par une lettre manuscrite sur une page de garde.Relié demie toile à coins de l' époque.
Bon exemplaire accompagné du brouillon de la lette de A.V. C. à la société des antiquaires de la Morinie. 80 à 100 €

Lot n° 311 : MANUSCRIT CONCERNANT LES STATUTS DES PROFITS DU CHANOINE DE SAINT
OMER dans l autre sens : cahier de latin de 4°  de l' éléve J. de Pas.
  In 16 Ecriture bien lisible.une trentaine de feuillets.relié cartonnage noir.
 20 à 30 €

Lot n° 312 : DERODE VICTOR. Histoire de Lille.
 1848- 3 tomes en 3 volumes in 8 . Broché, mouillures, couvertures factices.Mauvais état.Vendu tel quel.
 80 à 100 €

Lot n° 313 : LIVRE DE COLPORTAGE IMPRIME A LILLE.. Histoire de la vie et du procés du fameux Louis
Dominique Cartouche et plusieurs de ses complices.
Lille chez J; Journay Imprimeur libraire rue des Prêtres. S.D. vers 1810. Petit in 8 de 72 pp, broché papier bleu.
Bel exemplaire de ce livre de colportage imprime à Lille par Jean Fournay, né dans la Manche en 1776, marié à la Veuve du Libraire Pillot
Antoine Joseph et reçu Imprimeur en 1811 et libraire en 1813 date de son décés à Lille. 80 à 100 €

Lot n° 314 : LIVRE DE COLPORTAGE IMPRIME A LILLE.. Histoire de Valentin et Orson trés hardis, très
nobles et très vaillants chevaliers, fils de l’Empereur de Gréce et Neveux du très vaillant et très Chrétien Pépin
Roi de France.
Lille chez J; Journay Imprimeur libraire rue des Prêtres. S.D. vers 1810. Petit in 4 de 136 pp, Bel gravure sur Bois , reliure demi toile
postérieure,
Bel exemplaire de ce livre de colportage imprime à Lille par Jean Fournay, né dans la Manche en 1776, marié à la Veuve du Libraire Pillot
Antoine Joseph et reçu Imprimeur en 1811 et libraire en 1813 date de son décés à Lille. 100 à 150 €

Lot n° 315 : EDITION POLULAIRE LILLOISE XVIII° . Histoire de l' Ancien Tobie et de son Fils le jeune
Tobie contenant comme un bon pére doit endoctriner son fils… L' histoire de la Vaillantise de la Veuve Judith.
Le Vertueux fait de la noble et honnete Dame Suzanne avec la sentence du jeune p…
Lille . Chez Gille Eustache Vroye. S.D.  Vers 1800 In 4 de 20 feuillets ( complet) imprimés en caractéres de civilité. 7 Gravures sur bois dans
le texte.Broché dans un velin ancien. Bon état ,
Très rare ouvrage cité par E.J.P.Seguin dans son article " Images et Imagiers à Lille avant 1800" paru dans la revue de la société d'
Ethnographie ( 1°  trimestre 1961 page 42).  Elle précise que selon le catalogue Rohchild ( N°  13)  l' ouvrage "est un bon spécimen des
livrets de la Flandre Française du XVIII°  siécle". L' imprimeur Vroye né en 1676 est décédé en 1753 et ne fut autorisé à exercer sa
profession qu' en 1714.  Ce livret peut être daté vers 1735.On joint l' article de E Seguin avec un Envoi à Pierre Maurois.

300 à 400 €
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Lot n° 316 : MARS. IMPRIMERIE DANEL. BI CENTENAIRE DE L' IMPRIMERIE DANEL LILLE.
Danel. Lille. 1898 In 8 de 25 feuillets dont 15 superbes lithographies en noire de Mars ,à pleine page. Percaline verte de l’editeur, estampée à
chaud.
Belle publication de l' imprimerie Danel  à l' occasion de son bi centenaire fété à Dunkerque le 4 Septembre 1898. Envoi de Danel à Mr
Boselli. 50 à 60 €

Lot n° 317 : QUARRE REYBOURBON L. Iconographie et bibliographie de Notre Dame de La Treille.
Lille. Quarré. 1900 In 8 de 62 pp, 3ff.nc., fronti et 12 planches H.T. Broché. Dos cassé.
De la biblioheque de H. Scrive Loyer. 20 à 25 €

Lot n° 318 : QUARRE REYBOURBON L. Les enseignes de Lille.
Paris. Typo. Plon 1897 In 8 de 24 pp, 5 Gravures hors texte. Broché.
Une des références sur les enseignes Lilloises. Envoi à Mr Bégo. Danel. De la bibliothequede H. Scrive Loyer. 20 à 25 €

Lot n° 319 : ROLANTS E. Un graveur romantique lillois Henri Porret 1800-1867
Lille,librairie Emile Raoust; 1930; In 8. Broché,45 pages,portrait en frontispice,nombreuses illustrations en noir.
Bon exemplaire.De la biblioheque de H. Scrive Loyer. 20 à 25 €

Lot n° 320 : DENECK GERMAINE. Les Origines de la civilisation dans le nord de la France.
S.N. Niort. 1943 In 4 de 140 et 2 ff.nc. 18 planches hors texte.Broché.
Qq mouillures couverture et premiers ff. 20 à 25 €

Lot n° 321: DOUMENC A. GENERAL. Le mémorial de la terre de France. Contribution à l' histoire militaire de
nos provinces Flandres, Hainaut, Artois, Picardie.
Arthaud 1942 In 12 de 255 pp, In texte et 3 hors texte dont 1 carte dépliante,Broché.
Bon Exemplaire de cet essai historique sur la région. 15 à 20 €

Lot n° 322 : CROQUEZ Albert. Histoire de Lille.
Lille, Emile Raoust, 1935-1939. Deux volumes in-8, brochés, XVIII-307 + XI-351 pages, illustrations dans le texte, 20 planches, plans.
Index.
Bon exemplaire non coupé. 50 à 60 €

Lot n° 323 : MINON RENE. La vie dans le nord de la France au XVIII°  Siécle.Etudes, Scénes et récits.
Paris. Emile Chevalier. 1898 in 8 de IX , 450 pp, broché. Couverture imprimée en rouge et noir.
Premiére partie ( Seule parue? ) de cette excellent ouvrage. 20 à 30 €

Lot n° 324 : BREBION L. Etude Philologique sur le Nord de la France ( Pas de Calais, Nord, Somme).
Paris. Champion. 1907 In 8 de 2 ff.nc., 260 pp et 1 ff.nc.Broché.Couverture imprimée.
Bon ouvrage sur le " Parler" avec un Index . 20 à 30 €

Lot n° 325 : BROSSARD CH. Le Nord pittoreque et monumental.
  In 4 , 15 planches couleurs. S.D. ( vers 1910 ).Broché.
Bel exemplaire 30 à 40 €

Lot n° 326 : DUMAZET AUDOIN. Le Nord de la France ( Flandre Artois Hainault) en 1789 .
Paris. Dreyfous. 1880. In 8 de 360 pp. Broché, 2 Plats volants.
 10 à 15 €

Lot n° 327 : VATTIER D' AMBROYSE V. Le littoral de la France. Cotes Normandes de Dunkerque au Mont
Saint Michel.
 1894 In-4 relie. Percaline editeur rouge illustree, XII- 528 pp. Gravures.
 30 à 40 €

Lot n° 328 : HERVAL RENE, BRISSON CHARLES Au Pays des beffrois et des moulins à vent. Illustrations de
GABRIEL-BELOT et de R. D.
Elbeuf. Duval. 1931 In-4 broche, couverture illustree en couleurs, 168-170 pages, illustrations dans et hors texte,  planches en couleurs
Beau livre, superbe iconographie  consacrée aux gens et paysages du Nord et de la Belgique.Picardie et Artois, Vimeu et Ponthieu,
Boulonnais et Flandre maritime, Flandre Wallone, Artois, Hainaut et Cambresis, Santerre et Vermandois, .... 20 à 30 €

Lot n° 329 : PETER (Chan. J.) et Dom Ch. POULET Histoire religieuse du département du Nord pendant la
Révolution (1789-1802).
Lille, tomes XXXIV et XLI des mémoires et travaux des facultés catholique de Lille. 1930-33. 2 vol. gr. in-8, demi-veau raciné à coins, couv.
cons. 12 ff.+410+409 p., 2 cartes repliées. De la fin de l’ancien Régime au lendemain du Concordat.
Très bel exemplaire dans un reliure de Landeyries. 100 à 120 €
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Lot n° 330 : ROGER (P.) Noblesse et Chevalerie du Comté de Flandre, d’Artois et de Picardie, publié par P.
Roger.
Amiens, Duval et Herment. 1843 Grand in-8, demi-chagrin bleu. 400 p., figures, 1 frontispice, 10 pl. h.-t. et vignettes in-texte. Bel ex. malgré
qq. rouss. éparses. (Guigard, n  2477 et Saffroy, t.2, n  22306).
Bon exemplaire. 200 à 250 €

Lot n° 331 : ARCHIVES HISTORIQUES ET LITTERAIRES DU NORD DE LA FRANCE ET DU MIDI DE
LA Belgique;
Valenciennes sans Nom.  [1°  serie]: 6 tomes ( 1829 - 1836). [2°  serie ]: 6 tomes ( 1837-1847). [3°  serie]: 6 tomes ( 1850- 1857), reliés en
18 volumes in 8 , demi veau rouge .
Rare collection complete de ces archives littéraires: exemplaire semblant identique à celui de la BNF(Cote et fonds 8-LC11-1003, Tolbiac -
Rez de jardin - Magasin ) . Trés bel exemplaire. 1200 à 1500 €

Lot n° 332 : RENE DARRE. Géants d' hier et d' aujourd'hui.
Imprimerie de la Nle S.A. du P de C. S.D. ( vers 1940). In 8 , 84 pp. , 2 ff.nc.4 planches et un carte hT. Broché, couverture imprimée.
 30 à 40 €

Lot n° 333 : LETTENHOVE BARON KERVYN DE; Récits d' un Bourgeois de Valenciennes.
Louvain Lefever. 1877 In 8 , 425 pp, Demi chagrin havane, couverture.
Bel exemplaire. 60 à 70 €

Lot n° 334 : 8 OUVRAGES SUR LE NORD; Seillier : Histoire du N , Pde C. Revue archéologie 1979. Histoire du
Westhoeck.Fables et conte Flamands. Congres de Lille 1977. 1940 1944 Le Nord en images. Marguerite
Yourcenar. Le nord vu par la presse: Edt Civry par Pierre Dassau.
Excellent lot. 40 à 50 €

Lot n° 335 : LOT DE 8 OUVRAGES SUR LE NORD;
Dont: Ducasse de Jules Mousseron. Guide bleu. Revue du Nord 01 79.Deloal: Net P de C. Le travail et els Hommes. Coussée: Légendes de
Douai. Tresors du Nord. Ect… 20 à 30 €

Lot n° 336 : PLEIN NORD. LA GAZETTE DE LA REGION NORD. Revue paraissant 9 à 10 fois par an.
  In 4 : 200 NUMEROS ENVIRON. Du N° de Decembre 1974 au Numero 203  de Mai 1994.
4 à 5 numéros manquants.Importante source de documentation. 100 à 150 €

Lot n° 337 : SIEGE DE DUNKERQUE. 1793. Documents officels inédits avec une introduction du Général Jung.
Dunkerque. Paul Michel. 1893. In 8 de:2 ff.nc., XXIII,  246 pp; 2 cartes dépliantes. Broché.
 20 à 30 €

Lot n° 338 : MALO HENRI. Dunkerque ville héroiqque. Dans le Passé- Dans le présent.
Paris. Perrin. 1918 In 12 de: 3 ff. nc., frontispice couleurs,  341 pp. Broché, couverture avec manques .
 15 à 20 €

Lot n° 339 : LEMAIRE DOCTEUR L. Histoire de Dunkerque des origines à 1900.
Dunkerque imprimerie du Nord Maritime. 1927 In 8 de VIII, 446 pp et 1 ff.nc.( errata).18 planches h.t. oarfois dépliantes. Demi chagrin
bordeau .Couvertire conservée .
Bon ouvrage de référence. 100 à 150 €

Lot n° 340 : SIMON VICTOR; Œuvres de Victor Simon.
Dunkerque. Lalou. 1833 In 12 de V et 276 pp. Broché, couverture imprimée.
Rare ouvrage du créateur de la " Gazette de Dunkerque" en 1823. Victor Simon( 1739- 1831), né à Paris travailla dans les douanes et l'
administration. Rare. 20 à 25 €

Lot n° 341 : LEMAIRE LOUIS. DR. Histoire de Dunkerque des origines à 1900.
Westhoek. 1980 In 8 broché.446 pp. illustrations. 2
Reprint de l' édition de 1927. 20 à 25 €

Lot n° 342 : JUNG GENERAL. Le Siége de Dunkerque ( 1793 ) . Documents officiels inédits.
Paul Michel Dunkerque. 1893 In 8, 248 pp, 1 plan. Broché.
Ouvrage de référence. 20 à 30 €

Lot n° 343 : SEBILLE- MOREEL -LATTY- LEFOL; Dunkerque et ses chantiers de contructions navales de l'
origine à nos jours.
Ateliers et chantiers de France. 1950 In 4 , 122 pp, illustrations dont 11 superbes composition en couleurs d' Albert Sebille à pleine page.
 50 à 60 €
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Lot n° 344 : CHATELLE. ALBERT; Dunkerque ville ardente.Mai Juin 1940.
Edt Ozanne. 1950 1 Volume in 8 Carre. Illustrations. Broché.
Bon exemplaire. On joint: Dunkerque libérée. Juin 44 Mai 45. En tout 2 volumes. 30 à 35 €

Lot n° 345 : BETHEGNIES ROBERT. La défense de Dunkerque 1940. Le sacrifice de Dunkerque 1940.
1947 1950.  2 Volumes in 8, plans et photos. Brochés, Jaquettes avec manques.
On joint: La marine Française pendant la campagne de 1939 1940 de l' Amiral Belot. En tout 3 volumes. 30 à 40 €

Lot n° 346 : ARMENGAUD GENRAL J. Le drame de Dunkerque.
Plon. 1948 1 volume in 12 , broché ( Cartes et Plans).
On joint les 9 jours de Dunkerque de Davis Divine et la Batille de France.de P. Lyet.. En tout 3 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 347 : DUNKERQUE 39 45 Oddone: Dunkerque l' extrême. Et Dunkerque 44 45.  Visse J.P. Mai 1940.
Bernard Henri: Bataille Belgique Dunkerque.
En tout 4 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 348 : LOT DUNKERQUE; Legende de Dunkerque. Oddone :Dunkerque, l' extrême. Moreel : Comment
Dunkerque redevint Française. Cras: Dunkerque. Blanckaert: 4 ouvrages sur Dunkerque 39 45 . Perron Journal
d' un Dunkerquois 39 45;Le Gentil: La trégédie de Dunkerque.
En tout 10 volumes brochés. 30 à 40 €

Lot n° 349 : CHATELLE ALBERT Dunkerque pendant la guerre. 1914 1918.
Picart Paris. 1925 In 4 ,8 ff.nc. 247 pp. riche iconographie, cartes dépliantes. Demie basane à coins usée.
Originale numérotée. 50 à 60 €

Lot n° 350 : REVUE DES AMIS DU VIEUX DUNKERQUE 26  Numéros en bon etat de 1976 à 1994.
  Format in 8 carré.
 30 à 40 €

Lot n° 351 : JEAN BART LOT DE 10 VOLUMES;
Bon lot avec Jean Bart d Henri Malo. 20 à 30 €

Lot n° 352: LOT DUNQUERQUE;
10 Volumes dont Jean Bart, guerre 39 45 . 30 à 40 €

Lot n° 353 : DECROIX LEON. CATALOGUE LEON DECROIX A CALAIS;
Impression Debreu à Marquise S.D. ( vers 1950). In folio de 21 pages et 3 pp ( tarifs). 2
Catalogue des moulures en bois fabriquée par L. Decroix de Calais. 10 à 15 €

Lot n° 354 : RIDOUX ETS. Catalogue de drapeaux et cotillons de la Maison Ridoux ( " A la Violette")
 S.D. In 4 de 14 pp,boché.
Couverture salie, très bel état intérieur avec de planches couleurs 15 à 20 €

Lot n° 355 : CALAIS. Lot de 19 cartes Postales anciennes
10 à 15 €

Lot n° 356 : DEMOTIER CHARLES. Annales de Calais depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours.
Calais. Demotier.  In 8 de 2 ff.nc. , 402 pp., 6 planches dont le fronti et 3 planches de blasons en couleurs.Demi basane d' époque , dos à 4
nerfs.
Bon exemplaire. 80 à 100 €

Lot n° 357 : ARON ET BODIN. Notice sur le port de Calais.
Paris Imprimerie Nationale. 1904 In 8 de 234 pp, 3 gravures hors textes couleurs dépliantes. Broché.
Paru dans la série " Port maritime de la France". Bon exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 358 : LENEL F. HISTOIRE DE CALAIS.
Calais Peumery. 1909- 1911- 2 Tomes en 2  Volumes in 8 de : XV, 1 ff. 319 pp.et 336 pp.Demi chagrin vert moderne, dos à 5 nerfs
Cet ouvrage se décompose en : Tome 1: Calais des origines à la domination Anglaise. Tomes 2: Calais sous la domination Anglaise: les
Faits. Un troisiéme volume a paru après le décés de Lennel  (Calais sous la domination Anglaise: les institutions.) Ce troisiéme Volume   a
été publié en 1913. 150 à 170 €

Lot n° 359 : LHOMEL G DE; Jean Pierre Antoine Comte de Behague. 1727- 1813.
Abbeville Lafosse. 1907 In 8 de 2 ff.nc., VIII pp , 410 et 2 ff.nc. 5 Gravures H.T.
Behague est né à Calais , fut un talentueux militaire, toujours fidéle à la Monarchie . 30 à 40 €
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Lot n° 360 : CHEVALIER HENRI. Vie et aventures du Capitaine de Corsaires Tom Souville.
Plon. S.D. In 12 , cartonnage éditeur. Jaquette.
Tom Souville etait un Corsaire né à Calais nen 1777. 20 à 30 €

Lot n° 361 : COULON Les rues du vieux Calais.
Calais. Orphelins. 1925 In 8 de 30 pp, broché;
 5 à 10 €

Lot n° 362 : COURTOIS -TAILLIAR Le livre des uasaiges et Anciennes Coustumes de la Conté de Guysnes avec
une introduction et des  notes et un Apercçu historique sur le Comté de Guines.
Saint Omer- Chanvin Fils. 1856 In 8 de LXXXIII , 225, XLIII, 1 ff.nc., une carte dépliante. Broché, Couverture imprimée.
 30 à 40 €

Lot n° 363 : ROZE ABBE. Notice historique sur l' Abbaye de N.D. de Licques de l' Ordre de Prémontré.
 1994 .
Réedition de l' ouvrage de 1882( Boulogne Camille Le Roy ). 20 à 30 €

Lot n° 364 : COULON DES ROSATI DU CALAISIS. Calais , son histoire , son port…. Guide Historique et
pratique.
Calais. Bonnet S.D. ( vers 1920 ) In 8 de 104 pp, un plan dépliant. Illustrations. Borché, couberture illustrée couleurs.
 10 à 15 €

Lot n° 365 : LEFEBURE ERNEST BRODERIES ET DENTELLES
Paris. Quentin. S.D. ( 1887). In 8 de: 320 pp. Illustrations in texte. Demi basane bleue d' époque, frottée.Couverture conservée.
Edition Originale rare. Bon exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 366 : LENNEL (F.) Calais par l’image. Notices historiques
Calais, Peumery, 1904-1906.  3 vol. in-4  et 3 albums gr. in-4, brochés et en ff. s/portefeuilles de l’éditeur.  Toute l’histoire de Calais en 372
planches avec 630 p. de notice explicatives.
Ouvrage complet, en très bon état.
 600 à 650 €

Lot n° 367 : LENNEL (F.). Histoire de Calais.
Calais, Impr. Peumery. 1909-11. 2 tomes. gr. in-8, reliés en 1 vol. demi-chagrin rouge, couv. cons. XIV+319+336 p..
Tome 1 Calais des origines à la domination anglaise. Tome 2 Calais sous la domination anglaise, du siège de 1346 à la reprise de la ville
par les français en 1558. Une troisieme partie ( et qui n' est pas de Lennel) fut publiée ultérieurement après son décés . 150 à 200 €

Lot n° 368 : COLLET PIERRE JEAN MARIE; Notice historique de l' état ancien et Moderne du Calaisis de l'
Ardresis et des pays de Brenarde et de Langle.
Calais. Leleux. 1833. In 12 de: XXI, 1 ff.nc., 331 pp, broché. Rousseurs.
Edition originale extrémement rare . 80 à 100 €

Lot n° 369 : BLARD AUGUSTE CLOVIS; Dissertation sur le dévouement d' Eustache de Saint Pierre et de ses
compagnons.
Saint Omer. Chanvin. S.D. ( 1835). In 8 de 3 ff.( dont frontispice), 232 pp.Demi basane rouge de l' époque.
 30 à 40 €

Lot n° 370 : LANDRIN C. Tablettes du calaisis. Janvier à Avril.
Calais. Imprimerie régionale. 1888. In 8 219 pp, Couverture. Demie percaline verte.
Nombreuses notes en marges et couvertures. 20 à 30 €

Lot n° 371 : DEMOTIER CHARLES. Annales de Calais
Calais . Demotier. 1856 In 8 de 4 ff;nc., 402 pp,4 planches. Demie basane noire de l' époque.
Exemplaire à grandes marges, très frais, Nombreuses  notes manuscrites en marges.2 coins cassés. 60 à 80 €

Lot n° 372 : de BELLOY. Le siége de Calais, tragédie, dédiée au Roi.
Paris. Duchesne. 1765 In 8 de XVJ, 118 et 1 ff.nc. Cartonnage papier postérieur.
Assez bon exemplaire de cette EDITION ORIGINALE; 100 à 150 €

Lot n° 373 : WITT MME DE; Les Bourgeois de Calais.
Paris. Ancienne maison Quantin. 1890. In 8 carre de 270 pp et 1 ff.nc. Illustrations.Broché, Couverture illustrée.
Bon exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 374 : CHATELLE ALBERT ET TISON G. Calais pendant la guerre ( 1914-1918).
Quillet .Paris. 1927. In 4, 287 pp, broché, très importante iconographie
Bon exemplaire, malgré un manque de papier au dos. 30 à 40 €
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Lot n° 375 : LOT DE 7 OUVRAGES SUR RODIN.
BON LOT ( avec Rodin par Riotor: 1927) 20 à 30 €

Lot n° 376 : LOT DE 8 OUVRAGES SUR RODIN.
BON LOT DONT Rodin par Grunefeld. 20 à 30 €

Lot n° 377: SASSO BERNARD. Le tunnel sous la Manche. Chronique d' une passion franco anglaise.
La Manufacture. 1987 In 4 , reliure editeur cartonnée, jaquette et etui.
Très bel ouvrage, riche iconographie. 20 à 30 €

Lot n° 378 : CALAIS LOT DE 5 OUVRAGES. Annales de Calais de Demotier. A. Vion: Calais et St
Pierre.Lottin: La vie Hospitaliere à Calais. De la dentelle et des hommes.Madame de Tencin: Comte de
Comminges et Le Siége de Calais.

20 à 30 €

Lot n° 379 : CALAIS LOT DE 5 OUVRAGES. Historique de Calais 1935. Histoire d' Autingues par R. Ooghe.
Fontaine : La Manche en ballon. Chaussois Robert: Les Maires de Calais. Le siege de Calais de mme de Tencin.

 20 à 30 €

Lot n° 380 : CALAIS LOT DE 5 OUVRAGES. Les maires de Calais de 1885 à nos jours de Chaussois.A. Vion
Calais pendant la Révolution. Gette: Promenades Calaisiennes.Les anciennes fortifications de Calais. Bougard
Pierre: Les finances de Calais au XIII  siécles.

20 à 30 €

Lot n° 381 : CARON MICHEL Trois ages de la Dentelle. Les calaisiens et la dentelle. Du tulle à la dentelle.
  3 volumes in 8, brochés, nombreuses illustrations.
On joint Calais musée de la Dentelle et de la Mode ( 1996). En tout 4 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 382 : REBOUL La colonne Blanchard ou la premiére traversée du détroit en ballon faite en compagnie ….
1785.
Calais Saint Pierre. Imp. Fleury. 1885 In 8 de 136 pp, suivi de :Memoire historique sur le Tulle.Demie percaline brune.
Bon exemplaire. 30 à 40 €

Lot n° 383 : DEMOTIER CHARLES. Annales de Calais.
Calais . Demotier. 1856 In 8 de 4 ff;nc., 402 pp,planches. Demie basane noire de l' époque.
Mouillures.reliure usée. 20 à 30 €

Lot n° 384 : DEBACQ P.M. Mon habit d' Arlequin ou recueil de piéces et de Morceaux tirés de ma boutique
poétique.
Calais Imprimerie Leroy. 1828. In 12 de 346 pp. Demi basane d' époque, frottée.
Rare impression calaisienne du marchand de frippes Debacq 40 à 50 €

Lot n° 385 : ALMANACH DE CALAIS 4 Années: 1849, 1851, 1854, 1866.
  In 16, reliure demi percaline brune
 30 à 40 €

Lot n° 386 : LEMOINE HENRI; Les corsaires calaisiens.
Calais . Orphelins. 1914. In 8 de 64 pp, 4 tableaux dépliants. 1 ff.nc. Broché, couverture bleue.
Envoi de l' auteur à Mr Millequant. 20 à 30 €

Lot n° 387 : BIBLIOTHEQUE DE LA WERMARHT KOMMANDANTUR DE CALAIS;. Spiegel das
Kätzchen.
Berlin. vers 1930 Catonnage bradel, illustré de 116 pp.
Bel exemplaire avec cachet sur une page de garde. Rare. 20 à 30 €

Lot n° 388 : [CASTILHON JEAN] HISTOIRE DE JEAN DE CALAIS. SUR DE NOUVEAUX MEMOIRES.
LIEGE, CHEZ F.J. DESOER, 1787 In 12 de 2 ff.nc., 113 pp. Broché , couverture salie, petit manque au titre.
Rarissime edt .dont l' auteur , Jean Castillon (Toulouse 1718-1799), était secretaire perpetuel des Jeux floraux de Toulouse.(
Cioranescu,I,16140 ).Une edt antérieur de cet ouvrage date de 1770 ( in 8 chez Lacombe à Paris - Voir aussi Barbier: II 674.)

40 à 50 €
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Lot n° 389 : BULLETINS HISTORIQUES ET ARTISTIQUE DU CALAISIS; 44 Plaquettes de Mars 1960( N
1) à Décembre 87.
  In 8. bochées.
Serie incompléte.auquel on joint 6  plaquettes recentes. En tout 50  Plaquettes. 30 à 40 €

Lot n° 390 : BULLETIN DE LA SOCIETE HISTORIQUE DU CALAISIS;
  Bulletins originaux de 1922 à 1936,( 53 Numéros).. Reimpression de 1914 à 1921( 9 Numeros).
Serie incompléte. 60 à 80 €

Lot n° 391 : LENNEL FERNAND Calais par l' image.Reimpression de l' édition de 1904.
Le temeraire. 1996. 3 tomes reliure editeur cartonnée illustrée.
qq feuillets saillants. 30 à 40 €

Lot n° 392 : LENNEL FERNAND Calais par l' image.Reimpression de l' édition de 1904.
Le temeraire. 1996. 3 tomes reliure editeur cartonnée illustrée.
Neuf: Sous emballage de livraison. 30 à 40 €

Lot n° 393 : TUNNEL SOUS LA MANCHE; 7 OUVRAGES DIVERS SUR LE TUNNEL;
 20 à 30 €

Lot n° 394 : HENON HENRI; L'Industrie des tulles et dentelles mécanniques dans le Pas de Calais . 1815 1900.
Paris. Belin fréres. 1900 In 8 de X, 616 pp, illustrations. Cartonnage éditeur, qq ressauts de cahiers.
Livre rare et recherché. Edition originale . On joint l' eurrope de la dentelle de Martine Bruggeman. 100 à 120 €

Lot n° 395 : HENON HENRI; L'Industrie des tulles et dentelles mécanniques dans le Pas de Calais . 1815 1900.
Paris. Belin fréres. 1900 In 8 de X, 616 pp, illustrations. Cartonnage éditeur,
Livre rare et recherché. Edition originale .ETAT NEUF. 130 à 150 €

Lot n° 396 : LEMAIRE HENRI. La Valencienne . Traité pratique de mise en carte de barre indépendantes. L'
école du tulliste . Traité pratique élémentaire .
Imprimerie Nuez .Lille. 1906 In 8 de Frontispice, 4 ff, 132 pp et errata. 2 ff, 28 pp y compris le frontispice. Nombreuses illustrations et
schémas.
Manque couverture, feuillets pliés et salis. Edition Originale probablement tirée à petit nombre: N°  223. 100 à 150 €

Lot n° 397 : FRANCOIS DE SALES R. PERE. Etude sociologique sur Calais et sa Région.
Polycopie. 1965. Format A4: 152 Pages.
On joint: Le Pas de Calais edt du Bastion. Calais contre vents et marées. Les flobarts de la cote. Le Pas de Calis  de Malte Brun et de Pierre
Marchand: Courgain. En tout 6 Volumes. 20 à 30 €

Lot n° 398 : 40 BULLETINS HISTORIQUES ET ARTISTIQUES DU CALAISIS;
  De 1963 à 1995 en bon état. .
 20 à 30 €

Lot n° 399 : 35 BULLETINS HISTORIQUES ET ARTISTIQUES DU CALAISIS;
  Entre 1990 et 2004 .
 20 à 30 €

Lot n° 400 : NELLY MULARD Calais au temps des lys
Cahiers du vieux Calais. 1961 format A4:
TOME I , II et 3 sur 4  dont 2 cartonnés. On joint Calais au temps de la Dentelle. En tout 4 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 401 : NELLY MULARD; Calais au temps des lys.
Cahiers du vieux calais. 1961 Fomat A4,  polycopié.
4 Tomes en 4 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 402 : NELLY MULARD Calais au temps des lys.
Cahiers du vieux calais. 1961 Fomat A4,  polycopié.
2 Tomes sur 4 . On joint Calais au temps de la dentelle. En tout 3 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 403 : LENNEL FERNAND. Histoire de Calais. Calais sous la domination Anglaise.
Calais; Peumery. 1911 1913 Tomes 2 et 3 ( Manque tome 1), Bochés, dos cassés.
 30 à 40 €
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Lot n° 404 : LENNEL FERNAND. Histoire de Calais. Calais sous la domination Anglaise.
Calais .Peumery. 1911 Tome 2 seul( sur 3 ): Demi chagrin à coins 2
 20 à 30 €

Lot n° 405 : LENNEL FERNAND. Histoire de Calais. Calais sous la domination Anglaise.
Calais .Peumery. 1911 Tome 2 seul ( sur 3 ): Broché, dos scotché.
 20 à 30 €

Lot n° 406 : DUPAS GEORGES. Histoire de Bourbourg. Loon Plage à travers les siécles . Le Vieux parles à Oye
Graveline- Loon.
Westhoek Dunkerque. 1978 à 1980
On joint: Les hommes et la mer de LOTTIN et la mer et les hommes de CABANTOUS.En tout: 5  Volumes de format in 8 carré, brochés.

20 à 30 €

Lot n° 407 : LE PORT DE CALAIS INAUGURE PAR M. CARNOT LE 3 JUIN 1889;
Quantin . Paris. 1889 In 8 carré de 54 ppet 1 plan dépliant.Broché , couverture illustrée couleurs.
Bon exemplaire 20 à 30 €

Lot n° 408 : PIGAULT DE L EPINOY; Mémoires sur le calaisis.
  Photocopies de la copie par Landrin du manuscrit de la Bibliothéque de Calais. 2
Broché en 4 epais volumes in 4. 10 à 15 €

Lot n° 409 : CALAIS- COULOGNE. Histoire de Coulogne. Jacques Vendroux, ect.;
En tout 7 volumes. 15 à 20 €

Lot n° 410 : LOT CALAIS; Vion: Calais et Saint Pierre.Fontaine: services maritimes. Historique de Calais 1935.
ect…
En tout: 8 Volumes 20 à 25 €

Lot n° 411 : CALAIS LOT 13 PLAQUETTES  DIVERSES;
Avec un tirage du  plan de la tour du guet ( 4 feuilles in plano) etabli par les monuments historiques. 20 à 30 €

Lot n° 412 : CALAIS CONSEIL MUNICIPAL 1940 - 1941 Procés verbaux des séances
  Format in 4 en cahier non relié.
Bon état; 20 à 30 €

Lot n° 413 : LENNEL F. Calais par l'image.
Peumery. Calais. 1905 1906 2°  et 3°  Fascicules du texte et des Portefeuilles de planches.
Manque texte et planches 3°  partie. On joint une trentaine de planches dépareillées. 70 à 80 €

Lot n° 414 : DEBONNINGUE A.A. La Révolution ou confessions d' une Girouette.
Calais. Leleux. 1832. In 8 , 4 ff.nc.,XXXV pp, 294 pp. Broché, couv.imprimée vert. Dos cassé avec manque.
Rare impression calaisienne. Tome 1 seul sur 2. 30 à 50 €

Lot n° 415 : LEFEBVRE; Histoire générale et particuliére de la ville de Calais et du Calaisis ou Pays reconquis,
précédées de l' histoire des Morins.
Paris Debure. 1766. Tome 1 seul ( sur 2 ). In 4 de 2 ff.nc., XVJ, 797 et 3 pp.nc. 2 Gravures sur 3. Plein veau d' époque, dos à 5 nerfs
richement orné;Reliure de l' epoque.
 100 à 150 €

Lot n° 416 : RODIN AUGUSTE. Les Cathedrales de France, Avec les Cent Planches Dessinees par le Maitre.
Introduction par Charles Morice.
Jean de Bonnot. 1983. In-4 plein cuir de l"editeur, tete doree, CIX, 159, XXIX pages, 100 planches des dessins de Rodin, 60 planches de
reproductions photographiques.
Bel exemplaire. 70 à 90 €

Lot n° 417 : CHOSSOIS ROBERT; Calais ( 1939 1940 ).
R. Chossois. 1974 2 tomes in 8 , jaquette rempliée.
Très documenté. 30 à 40 €

Lot n° 418 : DUPAS GEORGES; 3 OUVRAGES SUR BOURBOURG/ SOUS LA REVOLUTION; SOUS L
EMPIRE ET SEIGNEURIES ET SEIGNEURS DE LA CHATELLENIE DE BOURBOURG;
 1950 à 1976 3 cahiers A4, reliure spirale.
Rare et en excellent état. 50 à 60 €
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Lot n° 419: PEUMERY JULES. 3 ouvrages de Voyages, brochés..
  Croisiére en Corse. Dix jours à Rome etUn voyage au Maroc.
impression de Jules Peumery. 60 à 70 €

Lot n° 420 : LOT CALAIS: 9 ouvrages.
Dont: Jacques Vendroux. Tardinghen. Calais et la mer de Borde. Louis Blériot, Catalogue Louis Francia Ect… 20 à 30 €

Lot n° 421 : BULLETIN HISTORIQUE ET ARTISTIQUE DU CALAISIS; Premier, Deuxiéme et troisiéme
Colloque européen de Calais.
 1994, 1998, 2001. In 8 carré, brochés, couvertures illustrées.
3 Volumes état neuf. 15 à 20 €

Lot n° 422 : BULLETIN HISTORIQUE ET ARTISTIQUE DU CALAISIS; Premier, Deuxiéme et troisiéme
Colloque européen de Calais.
 1994, 1998, 2001. In 8 carré, brochés, couvertures illustrées.
3 Volumes état neuf. 15 à 20 €

Lot n° 423 : BULLETIN Historique du vieux Calais. les 40 Premiers numéros reliés en 2 volumes ( Mars 1960 à
1970)
Formats in 8, reliure demie basane bleue et havane. Exemplaire de G. Peumery ( au chiffre en queue). 30 à 40 €

Lot n° 424 : DUNKERQUE JEAN BART. CALAIS. OYE PLAGE ET DIVERS.
Lot de 13 volumes. Bon état dont Malo Dunkerqie ville héroique.. 30 à 40 €

Lot n° 425 : DOCUMENTS ET GRAVURES SUR CALAIS.
2 Album de cartes postales, Notre Dame de Calais de Gates in Folio. 20 à 30 €

Lot n° 426 : LES DOSSIERS DE L HISTOIRE CALAISIENNE; Revue d histoire locale: 1°  numeros paru en
Juin 1973
  In 4 : Du N° 1 au Numero 57 de DECEMBRE 89 . Qq n°  en double.
57 premiers numeros. 100 à 120 €

Lot n° 427 : BULLETINS DE LA SOCIETE HISTORIQUE DU CALAISIS.
  des N  1 à 39 reliés en  1 volume in 12 et du N  61 à 82 reliés en 1 volume in 12 .
En tout 2 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 428 : LEFEBVRE F.A. Histoire de Notre Dame de Boulogne et de son pèlerinage.
Boulogne. Chez tous les libraires. 1894. In 8, illustations, XI et 494 pp. broché, couverture rouge imprimée.
Bon exemplaire. 20 à 25 €

Lot n° 429 : WIMET PIERRE ANDRE. La colonne de la Grande armée.
Gaultier, Pont de Briques. 1954 in 12 carré,3 ff. dont 1 bc,  71pp et 1 ff .nc.8 H.T. Couverture imprimée.
qq mouillures claires. 10 à 15 €

Lot n° 430 : WITCOMB et TIRET. Dictionnaire des termes de marine. 1er vol. Français - Anglais.
Paris Challamel. 1883 In 8 , 687 pp, percaline brune editeur.
Bon exemplaire avec ses 3 planches couleurs. 30 à 40 €

Lot n° 431 : RECETTES DE CUISINE; Les meilleurs recettes culinaires pour poissons , crustacés et coquillages.
Paris. Blondel la Rougerie. 1923 In 8 de 2. ff.,  98 pp. Pleine toile bleue.Couverture et dos conservés.
Bel exemplaire avec une carte postale insérée en tête commémorant la fête du poisson de 1923. 20 à 30 €

Lot n° 432 : DESMARETS NICOLAS. TUNNEL SOUS LA MANCHE. L' Ancienne jonction de l' Angleterre a
la France ou le Detroit du Pas de Calais….
Paris. Isidore Liseux. 1875. In 12 de IX et 114 pp et 1 ff.nc.  1 carte dépliante. Broché.
 15 à 20 €

Lot n° 433 : DRAMARD  E. Notice sur la Société  des Antiquaires de La Morinie et sur ses travaux
Saint Omer. D’ Homont 1882 In 8 de 2 ff.nc., 238 et 1 ff. Broché Couverture imprimée.
 30 à 40 €

Lot n° 434 : MORINIE 2 BROCHURES; Frechon: Introduction du Christianisme ( In 8 , 33 pp) et Paillard:
Invasions des Northmans dans la Morinie ( in 8 : 64 pp )
En tout 2 volumes brochés. 15 à 20 €
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Lot n° 435 : DERVAUX H. DOCTEUR. Les origines de la Morinie.
 S.D. S.N. S.L. In 8 de 135 pp. broché, couverture factice.
Excellent ouvrage de référence. 20 à 25 €

Lot n° 436 : SAVAGNER P. Tables générales des travaux publiés par la Société Académique des Antiquaires de la
Morinie de 1833 à 1857.
Antiquaires de la Morinie. 1958. In 8 de 5 ff.nc., 225 pp. Broché, couverture Imprimé.
Excellent exemplaire de cet ouvrage de référence. 20 à 30 €

Lot n° 437 : ENLART CAMILLE; UNE douzaine de tirés à part reliés en 1 volume.
  Format in 8 , Demi maroquin rouge.
Contient en particulier . La porte des dégrés à Boulogne- Boulogne monumental- Notice sur de Rosny- Notice sur Vaillant. Bons Documents.

80 à 100 €

Lot n° 438 : PREVOST DOM RENE.Deux ouvrages. Repertoire bibliographique et habitat Néolitique de
Lumbres.
 1958 et 62 Format in 8 . Un mors coupé. Broché.
Publies par Commission départementale. 15 à 20 €

Lot n° 439 : PIZZETTA J. La Baie de Somme. Boulogne et Calais.
Paris Hennuyer. vers 1910 In 12 , percaline éditeur.Illustrations et cartes.
Bon Guide Touristique de l’ époque. On joint l' Almanach du Pilote en Baie de Somme. Broché. En tout 2 volumes. 15 à 20 €

Lot n° 440 : ENLART CAMILLE; Monuments religieux de l' architecture Romane et de transition dans la région
Picarde . Anciens Diocése d' Amiens et de Boulogne.
Amien<s; Yvert. Picard à Paris. 1895 Grand in 4  de: 2 ff.nc, VI et 251 pp. 176 figures et 18 planches hors texte.Broché, Couverture
imprimée.
Petit manque au coin sup droit des  18 premiers ff., sans atteinte au texte. 40 à 50 €

Lot n° 441 :LEROI ANTOINE. Histoire de Notre Dame de Boulogne.
Boulogne. Le Roy Mabille. 1839. In 8 de 403 pp, 9 planches. Suivi de Notice Historique sur les Tombeaux de La Crypte de l’ Eglise Notre
Dame par l' Abbé D. Haignere: 26 pp. Suivi de Notice sur les Tombeaux de la Crypte de l' Eglise Notre Dame de Boulogne. Par l' Abbé D.
Haigneré. In 8 de 50 pp. Suivi du plan Icnhnographique de la crypte.( 3 pp et 1 plan).Demie basane d' époque, noire, dos lisse .
Classique ouvrage d' Antoine Leroy sur Notre Dame de Boulogne. On joint le programme des pélerinages ( Année 1885 : 31 pp, broché.En
tout 2 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 442 : GIARD ALFRED Œuvres diverses.
Paris. Rue d' Ulm 1911 1913. 2 tomes en 2 volumes in 8 , brochés.
Volumineuse documentation de Biologie Générale et Bonne étude sur la Faune et la Flore de Wimereux. A.Giard , ancien éléve de l' école
Normale a crée la Station Scientifique de Wimereux Ambleteuse en 1874 et a fondé l' école zoologique de Lille. 50 à 60 €

Lot n° 443 : ASSOCIATION FRANCAISE POUR L AVANCEMENT DES SCIENCES; 28  SESSION;
BOULOGNE SUR MER 1899;
Paris secreteriat associationet Masson 1900 2 tomes in 8  en 2 volumes, percaline brune editeur.
Edition Parisienne 30 à 40 €

Lot n° 444 : BAZIN RENE Gingolph l'abandonné.
Calmann-Lévy Paris S.D. (1914) . In 12,482 pp, Reliure amateur à coins.
Classique ouvrage sur le milieu maritime Boulonnais. 15 à 20 €

Lot n° 445 : COCART ANDRE. L’hopital de Boulogne sur Mer.
Société typographique. 1925. In 8 , 257 et 1 ff.nc.broché,
Edition Originale. 40 à 50 €

Lot n° 446 : CHATELLE ALBERT. La ville Impériale. Boulogne et Notre Dame.
Paris. Maison de la Bonne presse; 1965 In 4 carré, broché,complet de ses illustrations ,couverture par Lepetit, bandeaux par Sophie
Huret.Bel Exemplaire. 2
Toute l'histoire de Boulogne sur Mer vue sous l'angle de Notre Dame. Le siege de 1544, les guerres de religion,la statue de N.D. Le
bréviaire de Thérouanne.La destruction de N.D. sous la Revolution.Mgr Haffrreingue:reconstrution de la cathedrale. Exemplaire N :684.de
l' Originale. 30 à 40 €

Lot n° 447 : BAPST EDMOND. Deux gentilhommes poetes de la cour de Henri VIII.
Paris. Plon 1891. In 8 , 2 ff. nc., 388 pp, broché, un mors coupé.
Ouvrage de référence sur George Boleyn et Henry Howard qui on eu un role Important à Calais ; Boulogne et Montreuil. Envoi de l' auteur.
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Lot n° 448 : FOURDINIER JULES.
Paris Leroux. 1913. Epais in 12 de XIV,  574 pp. 1 Frontispice.
 20 à 30 €

Lot n° 449: WHEELER ET BROADLEY Napoleon and the Invasion of England.
London . John Lane 1908 2 Volumineux in 8 . Pleine percaline rose de l' éditeur. Tés nombreuses illustrations avec caricatures Anglaises de
l' époque.
Livre référence rare et recherché 80 à 100 €

Lot n° 450 : DUSEVEL H. Souvenirs des villes de Picardie. BOULOGNE.
Amiens. Lenoel. 1860. In 8 de 31 pp. Broché, Couverture imprimée verte.
Très rare: tiré à 75 exemplaires.Envoi de l' Auteur. 10 à 15 €

Lot n° 451 : LEBEY ANDRE. Les trois Coups d'Etat de Louis-Napoleon Bonaparte. Strasbourg et Boulogne. Avec
des documents et des portraits inedits.
Perrin. Paris. 1906 In 8  de 3ff.nc., III pp, 519 pp et 5Gravures H.T. Demi chagrin bordeau d' époque.
Très bons documents sur le débarquement à Wimereux  ses préparatifs à Londres et son lamentable echec. 15 à 20 €

Lot n° 452 : ETATS GENERAUX DE 1789.ASSEMBLEE DU BOULONNAIS. Cahiers de remontrances et
doléances des 3 ordres . Cahiers de doléances des paroisses et communautés.
Boulogne. Société typographique. 1889. In 4 de : 628 pp et 1 ff ( errata).Demie percaline bleue, couverture imprimée de l' éditeur aux armes
de Boulogne.
Couverture Sali. Bon éat intérrieur. 80 à 100 €

Lot n° 453 : HAMY ERNEST. Correspondance du Cardinal de Mazrin avec le Maréchal d' Aumont.
Imprimerie de Monaco 1904 In 4 : 2 ff.nc. , LXXX, 218 pp, 2 ff.nc. 7 Planches H.T. Cartonnage éditeur , dos un peu frotté.
Bel ouvrage parfaitement imprimé sur vergé. Le 6°  et dernier duc d' Aumont décédé en 1799 avait une fille s' étant apparentée aux
Grimaldi. Les lettres dont parle ce livre sont à la bibliotheque de Monaco ou Hamy les a etudiées et publiées.Vaste fresque de l' Histoire de
la region Boulonnaise au XVII°   siecle. 50 à 60 €

Lot n° 454 : LEROUX EDMOND. Le tunnel de l' Avé Maria . Observations géologiques et hydrologiques sur le
plateau et la falaise au sud de Boulogne sur Mer.
Lille Imprimerie centrale. 1929. In 4 de : 52 pp, 6 planches dépliantes. Broché. Joint constatations d' entretien 1950 qq pages
dactylographiées.
 50 à 60 €

Lot n° 455 : VERCEL ROGER. MATHURIN MEHEUT. Boulogne grand port de pêche.
Nantes. Beuschet et Vanden Brugge. 1956 In 4 oblong, 48 pp , 32  illustrations couleurs dont 10 à pleine page de Mathurin  Méheut,
couverture rempliée un peu salie.. 2
Très beau livre:  exemplaire de l'Edition Originale  . Ouvrage trés recherché publié  à la mémoires des Marins péris en mer lors du naufrage
du chalutier Colbert le 26 novembre 1955. 60 à 80 €

Lot n° 456 : CHATELLE ALBERT. La colonne de La Grande Armée.
 1959. in 4 , 93 pp et 1 ff.nc.;, nombreuses illustrations hord texte, broché.
Bon exemplaire. 40 à 50 €

Lot n° 457 : CHAVANON J . ET SAINT YVES G. Le Pas de Calais de 1800 à 1810. Etude sur le Systéme
administratif institué par Napoléon I .
Paris. Picard. 1907. In 8 de XVIII et 289 pp ( 1 ff. Demi chagrin havane, dos à  4 nerfs.
Bel exemplaire. 40 à 50 €

Lot n° 458 : HELIOT PIERRE. Le Château de Boulogne sur Mer.
 1933 In 12 carré, 95pp, broché.gravures.
 10 à 15 €

Lot n° 459 : RECUEIL SUR PORTUS ITIUS. 3 ouvrages ( relié en 1 volume in 8 ).
  Mariette; Haigneré et Wauters qui situe  P. Itius.à Wissant.
Bel exemplaire reliure d' époque. 40 à 50 €

Lot n° 460 : ROBITAILLE ABBE. Etude comparée … sur  le Portus Itius de Jules César.
 1863. In 8 de 56 pp. demie perc. bleue d' époque. 2
 20 à 30 €

Lot n° 461: NICOLAY FERNAND. Napoleon I  au camp de Boulogne.
Perrin. 1907. In 12 , demi chagrin bordeau, dos à nerfs. Couverture conservée.
Bon exemplaire . 50 à 70 €
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Lot n° 462 : HENRY J.F. Essai  historique , topographique et statistique sur l'arrondissemnt communal de
Boulogne sur Mer.
Leroy Berger Boulogne. 1810 Petit in 4  de:4 pp nc. viii et 348 pp; 10 cartes ( certaines dépliantes)  4 tableaux dépliants. Demie chagrin
bordeau, rogné en tête.
Ouvrage très recherché,complet et en bon état.  Bel envoi du fils de l' Auteur à Mr Baudrineux et signé R. Henry, Achitecte de la Colonne de
la Grand Armée.( adté 1848). 250 à 300 €

Lot n° 463 : BRIQUET ABEL Le littoral du Nord de la France et son évolution morphologique.
Paris. Colin. 1930 In 8 . Bien complet de son appendice , de ses gravures et de sa carte dépliante.Demi chagrin Marron.
Bon exemplaire. 50 à 60 €

Lot n° 464 : PAUBLAN JULES. Histoire de Boulogne sur Mer.
Boulogne. Paublan Jules. S.D.( 1939) In 8 de 1 ff. blanc,  224 pp et 2 ff. nc.( tables) broché, couverture verte.
Ouvrage non mis dans le commerce et édité à compte d' auteur. Mauvais état. 15 à 20 €

Lot n° 465 : LENTHERIC  CHARLES Côtes et ports français de la Manche.
Plon 1906 in-12, IV-469pp., 12 pl., broché, dos cassé.
Bel exemplaire. 20 à 30 €

Lot n° 466 : LEROY ALBERT Les vieilles fermes du pays de Montreuil.
Montreuil. Henry. S.D. ( 19726 1973). 2 tomes en 2 volumes in 4: 4 ffnc. dont un blanc,271 pp, 4 ffnc. dont un blanc et 288 pp  trés
nombreuses illustrations in texte. Brochés.
Un des ouvrages de référence sur Montreuil sur Mer. Edition originale tirée à 2000 exemplaires( N  194). 100 à 150 €

Lot n° 467 : HARDIE CAPTAIN MARTIN. Boulogne  a base in France.
London. A &cC Black. 1917. In 8 carré, 31 reproductions d' aquarelles réalisées par le Capitaine Hardie. Cartonnage éditeur illustré.
Très bel ouvrage rare. 20 à 30 €

Lot n° 468 : DRAMARD Bibliographie géographique et historique de la Picardie ou catalogue raisonné des
ouvrages, tant imprimé que manuscrits, titres, pièces et documents de toute nature relatifs à la géographie et à
l’histoire de cette province.Boulonnais et pays reconquis
Paris, Techner, Dumoulin et Martin. 1881 In-8, XXIII+494 p. broché.
Ouvrage indispensable concerne toute la région notement Boulonnais, Calaisis, Guines, Ardres ect. 60 à 80 €

Lot n° 469 : ORDRE (Baron d’) Le siège de Boulogne en 1544, poème. Avec des notes historiques, un essai
topographique sur les environs de Boulogne au XVI  siècle par M. A. Marin.
Boulogne, Impr. Le Roy-Berger. 1825 In 8. VIII+154 p., 1 carte repliée. Broché, petit manque au dos.
 40 à 50 €

Lot n° 470 : HELIOT PIERRE. Histoire de Boulogne et du Boulonnais.
Lille, Raoust, 1937  Grand . in-8, broché. 267 p., 1 vue et 1 carte repliée.
 35 à 45 €

Lot n° 471 : FEVRE ET CUVELETTE . Notice géologique et historique sur les bassins houillers du Pas de Calais
et du Boulonnais.
Arras, Impr. Répessé-Crépel. 1900. In-8, broché, 166 p., 2 très grandes cartes et 17 tableaux repliés.
 120 à 150 €

Lot n° 472 : DESEILLE ERNEST. Glossaire du  Patois des Matelots Boulonnais.
Marseille 1978
Reprint Laffitte de l' Edition Originale. 20 à 30 €

Lot n° 473 : HAUTEFEUILLE (A. d’) et  L. BENARD. Histoire de Boulogne sur Mer. Boulogne.
Impr. De Charles Aigre. 1860. 2 tomes en  volume  in-12, 8+455+4+436 p., demi-basane brune, dos lisse orné de filets dorés. Reliure de
l'époque
 130 à 150 €

Lot n° 474 : DOSSIER MINES DE FIENNES; 6 PIECES CONCERNANT LES MINES DE charbon
  1: Satuts de la societe, 1837, in 4,  ff et 2 plans.-2: Nouveaux statuts, 1838, 6 ff, in 4.- 3: Statuts modifiés: In 8, 1855. 8 ff.- 4: Compte rendu
des recettes et dépenses 1841: 10 ff. - 5   Actions des mines de Fiennes  et  recus.- 6 On joint:  cpte rendu AG. De 1874 et 1878.
 60 à 80 €

Lot n° 475 : MAGNIER EDMOND. Histoire d' une commune de France ( Boulogne sur Mer ) au XVIII  siécle.
Levy Paris. 1875. In 8 de: XJ , 207 pp, 1 Plan dépliants.Broché.
Bon exemplaire. 20 à 30 €
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Lot n° 476 : LEUNENS DANIEL.et DIVERS. lot de 5 monographie. AUDRESSELLES WISSANT BAZINGHEN
AMBLETEUSE (reprint de l' Abbé Gerrebout).
Ouvrages récents, Neufs. 15 à 20 €

Lot n° 477 : HAIGNERE DANIEL. Dictionnaire historique et archéologique du département du Pas de Calais.
Arrondissement de Boulogne sur Mer.
 1978. 3 Tomes en 3 volumes in 8 , percaline editeur. Jaquettes.
Réimpréssion de l’ édition de Sueur Charruey de 1880 50 à 60 €

Lot n° 478 : LOT DIVERS; Table generale des antiquaires de la Morinie. La Cathedrale d' Arras. ( reconstruction
et réouverture en 1934). Revolution en Province. Naufrages et Fortune de Mer De C. Gonsseaume et Divers.
En tout 7 volumes. 20 à 30 €

Lot n° 479 : MABILLE DE PONCHEVILLE . BOUROUX ILLUSTRATEUR. Boulogne Belle.
Paris. Bouroux. 1934 In 4 , nombreuses et belles pointes séches de P. Bouroux.
Bel exemplaire de l' originale, premier tirage ( tiré à 375 exemplaires). 100 à 150 €

Lot n° 480 : CHATELLE ALBERT. La colonne de La Grande Armée.
 1959. in 4 , 93 pp et 1 ff.nc.;, nombreuses illustrations hord texte, broché.
Bon exemplaire. 40 à 50 €

Lot n° 481 : LOT DE VIEUX PAPIERS
  2 Journaux calaisiens 1834. Diplôme baccalauréat. Inscription Maritime. 2 cahiers manuscrits et differents documents inspection
académique et différents documents.
. 50 à 60 €

Lot n° 482 : LOUIS JACQUES. Dicours sur l' histoire de Calais lu à la séance publique de la societe d
agriculture….. Le 22 Octobre 1821 par son président.
  Manuscrit de 27 feuillets et 1 ff Blanc . Ecriture bien lisible, oblong de format in 12 ( 21 cm x 16 cm ) 2
Long discours  sur un projet d’ ouvrage sur Calais s' intitulant: " Notice historique et statistique sur Calais".  Beaucoup d' auteurs cités dont
Lefebvre et Henry.  Très bon document 150 à 200 €

Lot n° 483 : PORT DE CALAIS. Association pour la pêche au Hareng.
 1829 Document pré imprimé in 8 , 2 ff. 2
7 " TITRE D INTERET" reconnaissnt que Mr Devot est propriétaire d' actions dans cette activité et participe aus bons et mauvais resultats.
12 Signatures. 20 à 30 €

Lot n° 484 : MANUSCRIT CONCERNANT CALAIS. Usages locaux en matiéres civile et commerciale du
Canton de Calais.
 1852 In folio, 69 pp, reliées cartonnage d' époque. Ecriture bien lisible. 2
Repertoire de la coutume locale .( Ancien propriétaire: Devot avocat à Calais) . 70 à 80 €

Lot n° 485 : ARMORIAL MANUSCRIT VERS 1850
  IN FOLIO; 16 PAGES  AVEC NOMBREUX BLASONS  DE LA REGION PEINTS EN COULEURS; Broché , d epoque.
 50 à 60 €

Lot n° 486 : INVENTAIRE MANUSCRIT DES ARCHIVES DE L HOSPICE CIVIL DE CALAIS;
  Plus de 100 pages in Folio, bochées cartonnage d' origine. Document bein lisible, réalisé sous forme de tableaux. Une partie de cet
inventaire est celui de l' avocat Devot ( cité et daté Fevrier 1855 )
RARE . Original  ou copie? Ce document a-t-il été publié? 200 à 250 €

Lot n° 487 : MANUSCRIT REGIONAL. COPIE DE DOCUMENTS SUR DIFFERENTES VILLES ET LIEUX DE
LA REGION . DIFFERENTES ETUDES SUR L ACTIVITE ECONOMIQUE; L' ADMINISTRATION  ect..;
 Vers 1950. Plus de 100 pages, in folio, brochées, cartonnage d' époque.
COMPORTE 25 PAGES SUR" Le memoire sur l' Histoire de la ville de Calais"  de Mr Declaisons ( daté 1775). Etiquette de Devot Avocat .

100 à 150 €
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Lot n° 488 : IMPERATRICE MARIE LOUISE: SIGNATURE AUTOGRAPHE SUR LETTRES
PATENTES. MARIE-LOUISE. PIECE SIGNEE. comme Impératrice Régente, contresignée par RÉGNIER duc
de MASSA, Grand-Juge ministre de la Justice, et par CHAMPAGNY duc de CADORE, ministre d'État,
secrétaire de la Régence, Palais impérial de Saint-Cloud 19 août 1813 .
  Vélin in-plano en partie imprimé, à en-tête Napoléon, par la grâce de Dieu, Empereur des Français, Roi d'Italie, Protecteur de la
Confédération du Rhin, Médiateur de la Confédération Suisse…
LETTRES PATENTES. « Le sieur Jean-George ENDRIS, né à Osnabruck, département de l'Ems supérieur, âgé de dix-huit ans, éleve de
l'école royale militaire de Brunswick, nous ayant fait exposer les circonstances et les motifs qui le portent à vouloir entrer au service de S.M.
le Roi de Westphalie, et nous ayant très-humblement supplié de lui accorder notre autorisation pour cet effet, nous avons bien voulu avoir
égard à sa demande […] sous les conditions exprimées au titre IV de notre décret impérial du 26 août 1811, et spécialement de revenir si
nous le rappelons […] comme aussi de ne prêter serment à M. le Roi de Westphalie que sous la réserve de ne jamais porter les armes contre
nous, ni contre aucun de nos alliés 200 à 300 €

Lot n° 489 : NAPOLEON I  :SIGNATURE AUTOGRAPHE SUR LETTRES PATENTES. NAPOLÉON Ier.
P.S. « Napol », contresignée par RÉGNIER duc de MASSA, Grand-Juge ministre de la Justice, et par le comte
DARU, ministre secrétaire d'État, quartier général impérial de Wilna 14 juillet 1812.
  Vélin in-plano en partie imprimé, à en-tête Napoléon, par la grâce de Dieu, Empereur des Français, Roi d'Italie, Protecteur de la
Confédération du Rhin, Médiateur de la Confédération Suisse…
LETTRES PATENTES. « Le Sieur Joseph CHARRON, né à Paris, âgé de cinquante ans, Intendant de la province de Capitanata dans le
royaume des deux Siciles, nous ayant fait exposer les circonstances et les motifs qui le portent à vouloir rester au service de S.M. le Roi des
deux Siciles [MURAT], et nous ayant très-humblement supplié de lui accorder notre autorisation pour cet effet, nous avons bien voulu avoir
égard à sa demande […] sous les conditions exprimées au titre IV de notre décret impérial du 26 août 1811, et spécialement de revenir si
nous le rappelons […] comme aussi de ne prêter serment à M. le Roi des Deux Siciles que sous la réserve de ne jamais porter les armes
contre nous, ni contre aucun de nos alliés »… 800 à 1000 €

Lot n° 490 : LOT DE 320 CARTES POSTALES DE FRANCE. Saint Quentin , Beuvry, Bouvigny, Chatillon sur
Seine,Saint Quentin,Orléans, Fecamp, Lons le Saunier, Château Thierry, Dijon, Chartres, Bourg, Pornic,
Noirmoutier,Jura, Lourdes,Gavarni;
Bon lot dans un album cartes De 1914 à 1925. 40 à 50 €

Lot n° 491 : LOT DE 300 CARTES ENVIRON POSTALES DE France ET ETRANGER La plupart des cartes
sont en couleurs.
Dans un album , entre 1945 et 1970 30 à 40 €

Lot n° 492 : LOT DE 240 CARTES POSTALES FRANCE ENTRE 1920 ET 1950. Nice et environ, Cannes,
Orange, Sisteron, Nancy, Colmar, Metz, Vittel, Vosges, Isere, Dauphiné Grenoble, Toulouse, Marseille,Lyon,
Dans un album , BON ETAT. 20 à 30 €

Lot n° 493 : LOT DE  65 CARTES POSTALES FRANCE ENTRE 1920 ET 1950. Divers
Dans un album , BON ETAT. 15 à 20 €

Lot n° 494 : LOT DE 220 CARTES POSTALES ENTRE 1920 ET 1950 Ecosse, Aberdeen, Londres, Balmoral,
Cardiff, New castle, Fletwood, Italie, San Remo, Monaco, Menton. Espagne, Bilbao, Bruxelles, Bruges, Gand,
Ostende, Hollande
Dans un album , BON ETAT. 20 à 30 €

Lot n° 495: FRICKS HENRI. Plan de la Ville d Aire et du Fort Saint François
Bruxelles. 1730 Grand plan de la ville ( 50 x 60 cm) coloriée.
 80 à 100 €

Lot n° 496 : VAILLANT , GRAVEE PAR FORGET. CRABE ( Thelphusa indica).
  Belle gravure sur cuivre coloris Gommés.
Extrait du Voyage de Jacquemeont. 20 à 30 €

Lot n° 497 : CARTE COTIERE DE LA FLANDRE:
  Fin 18° . Dimensions: 40 cm x 28 cm.
 30 à 40 €

Lot n° 498 : LECOINTE; Dessin aqurellé du Fort d' Ambleteuse.
 Vers 1880 Dimensions: 17 cm x 8 cm.
 30 à 40 €

Lot n° 499: FRICKS HENRI. Plan de la Ville et Citadelle d’ Arras.
Bruxelles. 170 Grand plan de la ville ( 50 x 60 cm) coloriée.
Bel exemplaire 80 à 100 €
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Lot n° 500 : OZANNE VUE DE BOULOGNE DE LA JETTEE DE L EST;
 1776 Dessin de Ozanne; gravé par Le Gouaz. Gravure avant la lettre.
Fait partie de la " Collection des Ports de France" Gravure intitulée ensuite " Vu de la Jettée du Pidou". Bon exemplaire, à grandes marges(
27 mc x 37 cm ). 80 à 100 €

Lot n° 501 : PLAN D UNE VOIE DE CHEMIN DE FER : MARQUISE,FERQUES, LANDRETHUN ;
  Beaux plans, coloriés ( vers 1850) faits de plusieurs éléments in Folio juxtaposés.
 250 à 300 €

Lot n° 502 : NICOLAS DE FER Carte de la Flandre
 vers 1700 Encadrée ( 32 X 21 cm).Beau coloris
 50 à 60 €

Lot n° 503 : FRANCIA Entrée du Port de Calais.
 vers 1850 Gravure gravée par Legrand. Très beau coloris d époque.Encadrée ( 43 x 29 cm )
 100 à 120 €

Lot n° 504 : RECUEIL COLLECTIF; Chefs d œuvres de la gravure moderne.
Paris. Levy. 1869. In Folio de 127 pp dont 55 gravures en bon etat. Couverture usée.
 40 à 50 €

Lot n° 505 : 4 GRAVURES XVII°  DE TASSIN; Fort Nieulet, Ardres, Rebus et Hennium.

Bon etat ( 14 cm x 10 ) 15 à 20 €

Lot n° 506 : Petite gravure ( A Calais chez Belgarde libraire ) representant des canonniers.Coloris d' époque
  Très beau document d' imagerie populaire. 20 à 30 €

Lot n° 507 : COPIE DE 2 GRAVURES DE CALAIS ENCADREES ( 12 X 16 cm )

 15 à 20 €

Lot n° 508 : DESSIN A LA PLUMES COLORIE de J. BOUTOILLE; Representant Le Fort Risban de  Calais
sous Henri VIII.
 1902 Encadree, sans verre.( 35 X 47 Cm ). 30 à 40 €

Lot n° 509 : ENTREE DU PORT DE CALAIS.
 Vers 1850 Gravure encadrée ( 18 X 14 cm )
D' après un dessin de Rauch. 20 à 30 €

Lot n° 510 : DESSIN A LA PLUMES COLORIE de J. BOUTOILLE; représentant un plan de 1683 de Calais.
 1906 Encadré ( 28 x 25 cm ). 20 à 30 €

Lot n° 511 : GRAVURE SUR CUIVRE REPRESESENTANT NOTRE DAME DE CALAIS;
  22 cm x 16 cm , signée Soufflet. Encadrée. 20 à 30 €

Lot n° 512 : GRAVURE SUR BOIS REPRESENTANT NOTRE DAME DE CALAIS;
  Encadrée ( 16 x 22 cm ). 15 à 20 €

Lot n° 513 : PETIT PLAN DE CALAIS XVII  COLORIE.
  Encadré ( 11 x 6 cm ). 10 à 15 €

Lot n° 514 : VUE DE CALAIS PAR CHASTILLON.
  Encadrée ( 20 x 15 cm ). 10 à 15 €

Lot n° 515 : TURNER J.M.W. BOATS OFF CALAIS;
 Vers 1850; Gravure sur métal de Cousen. 2
Coloris d’époque, encadrée: ( 20 x 26 cm ). 30 à 40 €

Lot n° 516 : COPIE D UNE VUE DE LA VILLE DE CALAIS DE SA RADE; COLORIEE.
  Encadrée.( 23 x 29 cm ). 10 à 15 €



38

Lot n° 517 : FORJET J.C. L’ Hotel de Sens à Paris.
  Gravure sur cuivre: épreuve d’artiste; Bel exemplaire, encadré, sans verre.( 41 x 53 cm ). 40 à 50 €

Lot n° 518 : USINES METALLURGIQUES DE MARQUISE Belle lithographie de Beaugendre; datée de 1858.
  Encadrée pichpin, qq restaurations; bel et rare exemplaires; (67 cm x 25 cm ).                                  200 à 250 €

Lot n° 519 : LEDUC C. L' Escadre de la Manche.
 Vers 1890 Très belle lithographie représentant 4 cuirrassiers de la Royale: l' Epervier, le Marengo, le Suffren et l' Océan. Etat superbe et
parfaitement encadrée  ( 72 x 58 cm.). 150 à 200 €

Lot n° 520 : GRAVURES EN COULEURS DE SWEBACH; Bataille du Caire dite des Pyramides ( 21 Juillet
1798 ).
  Belle gravure d' époque tirée de l'ouvrage de Vernet.Bon état et bel encadrement ( 57 X 46 cm ) 100 à 150 €

Lot n° 521 : BRAUN ET HOGENBERG; PLAN DE CALAIS ET SON PORT XVI  D' EPOQUE DATEE DE 1597.
  Plan détaillé de la ville. coloris anciens,encadrée avec moulure en doucine inversée..Dimensions de la gravure: 41 cm x 35 cm. Dimension
du cadre: 64 cm 70 cm.
Rare et beau plan de CALAIS, colorié, très décoratif et tiré de l' ouvrage: Civitates Orbis Terrarum" par Georges Braun et Franz
Hogenberg et publié à Cologne ( 1572 -1610). 200 à 250 €

Lot n° 522 : CALAIS LOT DE 29 CARTES POSTALES DIVERSES.
15 à 20 €

Lot n° 523 : VION ALBERT. Calais et son district pendant la Révolution.
A Vion. 1964 In 8 broché, 1 plan dépliant.
On joint 3 plaquettes sur Calais. 15 à 20 €

Lot n° 524 : CALAIS 4 GUIDES DE LA VILLE ET DE SA REGION 15 à 20 €

Lot n° 525 : ALBUM DE CARTES POSTALES. Plus de 300 cartes Divers dont aviation, Chars Renaud, canons
14 18. 40 à 50 €

Lot n° 526 : ATLAS LEVASSEUR France ET COLONIES.
Pélissier. Paris. 1859 In folio relié oblong, demi chagrin vert frotté de l’ époque.100 cartes et tableaux.
Bon exemplaire bien qu' un peu déboité. 100 à 150 €

Lot n° 527 : 35 CARTES POSTALES DE TOURCOING 15 à 20 €

Lot n° 528 : 30 CARTES ENVIRONS DE BOULOGNE SUR MER. 15 à 20 €

Lot n° 529 : 15 CARTES POSTALES DUNKERQUE. 10 à 15 €

Lot n° 530 : 17 CARTES POSTALES SUR ROUBAIX 10 à 15 €

Lot n° 531 : 28 CARTES POSTALES SUR DOUAI 15 à 20 €

Lot n° 532 : 48 CARTES POSTALES SUR SAINT OMER 2 CARNETS DE VUES.
 20 à 25 €

Lot n° 533 : 34 CARTES SUR BOULOGNE SUR MER ET 1 CARNET DE 12 VUES
20 à 25 €

Lot n° 534 : 12 CARTES POSTALES SUR ARQUES 5 à 10 €

Lot n° 535 : 68 CARTES DE BERCK ET 1 CARNET DE VUES. 30 à 40 €

Lot n° 536 : 42 CARTES POSTALES DE CAMBRAI. 20 à 25 €

Lot n° 537 : 22 CARTES POSTALES SUR MONTREUIL SUR MER 10 à 15 €
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Lot n° 538 : 20 CARTES POSTALE SUR LE TOUQUET 10 à 15 €

Lot n° 539 : 144 CARTES NORD PAS DE CALAIS.et 3 CARNETS. 40 à 50 €

Lot n° 540 : MANUSCRIT SUR LES INONDATIONS DANS LE CALAISIS, l ARDRESIS ET LE BAS
ARTOIS.1777.
  6 feuillets in folio, ecrit recto verso , extrait du registre du conseil d état du Roi.
Arret,  stipulant les travaux à effecteur et leur montant ( 208.955 livres). Cette somme est partagée par les riverrains. Rare document sur le
début de l' asséchement des marais de la région. Excellent état.Rare. 50 à 100 €

Lot n° 541 : MEMOIRE POUR LES OFFICIERS  GENS DE LOI ET HABITANS DU PAYS DE
BRENARDE COMPOSE DES PAROISSES D AUDRUICQ  CHEF LIEU ZUTQUERQUE
NORTQUERQUE ET POLINCOVE.
  In 4 de 4 ff des année 1779 et 1780 de l' Assemblée des états d' Artois.
Concerne l' assechement du pays de Brenarde avec percement d' un Watergant ( Fossé) du Marais d' Audruicq , traversant le pays de Langle
et se jettant dans l' Aa. Très interressant document en excellent état. 50 à 60 €

Lot n° 542 : RODIERE ROGER. Les vieux Manoirs du Boulonnais.
Marseille. Laffitte. 1979 In 4 , reprint de l' édition Gaultier de 1925. Avec les planches.
Exemplaire en excellent état. 80 à 100 €

Lot n° 543 : BUFFON : Histoire Naturelle generale et particuliere avec la description du Cabinet du Roi.
Imprimerie Royale. 1749. In 4 , Tomes 1 et 2 en 2 volumes , plein veau havane, marbré, d'époque, dos à 5 nerfs, caissons ricement ornés.
Carte et deux gravures dans le Tome 1. 8 gravures dans le tome 2. Vignettes.Coiffes courtes et mors fendus. 3
Edition Originale: Bons exemplaires de " La théorie de la Terre et des Animaux et de l' Homme" 80 à 100 €

Lot n° 544 : BARTHELEMY ABBE : Voyage du jeune Anacharsis en Gréce dans le milieu du quatriéme siécle
avant l' ére vulgaire.Nouvelle edt.
Paris . Pigoreau. 1818 7 Tomes en 7 volumes in 8 , demi veau bleu de l' époque, dos lisse.
Bon exemplaire, relié sans le titre et le faux titre du tome 1 . 100 à 120 €

Lot n° 545 : ACADEMIE ROYALE DE CHIRURGIE Memoires sur les sujets proposes pour les prix de
l'Academie Royale de chirurgie. Nouvelle edition avec des notes.
Paris, Menard et Desenne 1819 5 tomes en 5 volumes in 8 . Demi veau bleu de l' époque . Traches marbrées, dos lisse.1 mors fendu sur 1
cm.
Bon exemplaire , complet des 5 tomes 80 à 100 €

Lot n° 546 : CATALOGUE DE LA VENTE BLUMENTHAL Objets vendus les 1  et 2 décembre 1932 par
Maurice Ader à la Galerie Georges Petit.
 1932 Grand In 4 de 96 pp et XCIII planches hors texte. Broché, couverture rempliée.
Bon exemplaire de cette vente mémorable qui comportait essentiellement du mobilier Français du  XVIII . 20 à 30 €

Lot n° 547 : HENON HENRI; L'Industrie des tulles et dentelles mécanniques dans le Pas de Calais . 1815 1900.
Paris. Belin fréres. 1900 In 8 de X, 616 pp, illustrations. Cartonnage éditeur,
Livre rare et recherché. Edition originale .Trés bon état malgré des plats un peu salis.. 80 à 100 €

Lot n° 548 : HAIGNERE ABBE D. Etude sur le portus Itius de Jules César.
Librairie Renouard. 1862; In 8 de 136 pp. Demi percaline brune.
Réfutation des hypotheses de Saulcy. Bon exemplaire. 50 à 60 €

Lot n° 549 : CHATELLE ALBERT ET TISON G. Calais pendant la guerre ( 1914-1918).
Quillet .Paris. 1927. In 4, 287 pp, broché, très importante iconographie
Bon exemplaire 30 à 40 €

Lot n° 550 : LENNEL F Histoire de Calais.Tome 3
Calais .Peumery. 1913 In 8 de 96 pp, broche.
Rare 3  tome de cet ouvrage paru après le décés de F. Lennel. On joint le Tome 2 transfomé en fiches!!! 30 à 35 €

Lot n° 551 : CHATELLE ALBERT. Boulogne et Notre Dame.
 1965. In 8 carré, broché,complet de ses illustrations ,couverture par Le Petit, bandeaux par Sophie Huret.
Toute l'histoire de Boulogne sur Mer vue sous l'angle de Notre Dame. Le siege de 1544, les guerres de religion,la statue de N.D. Le
bréviaire de Thérouanne.La destruction de N.D. sous la Revolution.Mgr Haffrreingue:reconstrution de la Cathedrale. On joint Notre Dale
de Boulogne de Mgr F. Lejeune. 20 à 30 €
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Lot n° 552 : LOT D OUVRAGES SUR CALAIS Les Corsaires de Calais de Lemoine. Calais et Saint Pierre de
Vion. Les bourgeois de Calais de G. Peumery.et 2 plaquettes .
En tout 5 ouvrages. 20 à 30 €

Lot n° 553 : DEMOTIER CHARLES. Les annales de Calais.
Reprint 1978 de l' Edt de 1856 chez Laffitte. 20 à 30 €

Lot n° 554: PLAYOUST CHAUSSY ARLETTE. La vie religieuse dans le Diocése de Boulonbe au XVIII  siecle.
Université de Lille. 1976 In 8  de 291 pp, carte et gravures.Broché.
Bon exemplaire. On joint le Pas de Calais autrefois. En tout 2 volumes. 15 à 20 €

Lot n° 555 : CONGRES MARIAL DE BOULOGNE SUR MER 1936.
Bon exemplaire : on Joint de Chatelle: Les Grandes heures de Notre Dame de Boulogne( 1938).En tout 2 volumes. 15 à 20 €

Lot n° 556 : DAUCHARD GEORGES. Calais sous la Botte. Vers la Liberation de la ville. Mon journal pendant le
siége.
On joint: Les Franciscaines sous l' occupation et Courgain de Pierre Marchand.En tout 5 volumes et plaquettes. 15 à 20 €

Lot n° 557 : GRAVURE DU FORT ROUGE DE CALAIS.
Encadrée,27 x 22 cm . Bon état. 15 à 20 €

Lot n° 558 : CALAIS. PLACE D ARMES. Gravure sur cuivre aquarellée de Nasch. Encadrée.
  Bel exemplaire ( 33 x 26 cm). 30 à 40 €

Lot n° 559 : IMAGERIE POPULAIRE. 2 estampes empire sur l' enfant de Giberne
  Encadrées, qq travaux de verre. 20 à 30 €

Lot n° 560 : PORTRAIT DE MONTESQUIEU PAR GARNERAY. Vers 1810 , encadrée. Rousseurs. 35 x 29 cm
20 à 25 €

Lot n° 561 : VOITURE ANGLAISE DE CALAIS A BOULOGNE. Lithographie couleurs encadrée (  48 cm x 35
cm). 20 à 30 €

Lot n° 562 : GRAVELINE PAR GARNERAY. Belle vue du Port gravée. 50 cm x 34 cm.
Bel exemplaire , encadrée. 50 à 60 €

Lot n° 563 : MADOU: 2 LITHOGRAPHIES   VERS 1840 REPRESENTANT UNE TERRASSE ET L
ARRIVEE DES GRANDS PARENS..
Bien encadrées. Beaux exemplaires.( 36 cm x 31 cm ). 30 à 40 €

Lot n° 564: SAINT OMER . LA TOUR SAINT BERTIN.
 VERS 1850 Lithographie en couleurs de Rouargue. Encadrée.( 49 cm x 34 cm ). 20 à 30 €

Lot n° 565 : BLAISE DE MONTLUC PAR SERGENT
 vers 1780 Gravure sur cuivre couleurs au " reperage" ,qq rousseurs. Sous verre ( 40 cm x 29 cm ). 10 à 15 €

Lot n° 566 : LOT DE 3 GRAVURES SUR CUIVRE  DEBUT XIX  : COLORIS D EPOQUE. Sujets satiriques
  Format 35 x 25 cm. 40 à 50 €

Lot n° 567 : LOT DE 5 GRAVURES SUR CUIVRE  DEBUT XIX  : COLORIS D EPOQUE. sujets satiriques
  Format 35 x 25 cm. 40 à 50 €

Lot n° 568 : DEPART DES 3 ORDres POUR VERSAILLES. Vers 1790 . Beaux coloris d' époque. Sujet
satirique.
   40 à 50 €

Lot n° 569 : PLAN DE DUNERQUE: DESSIN A LA PLUME AQUARELLE.
Très beau plan ( 28 x 40 cm ) de la ville au début XVIII 60 à 80 €

Lot n° 570 : ROBESPIERRE A LA TRIBUNE DE L ASSEMBLEE.
Gravure sur cuivre et sur chine appliquée. ( 26 xc 17 cm). Début XIX . 15 à 20 €
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Lot n° 571 : GRAVURE D ARRAS D APRES VANDERMEULEN.
Gravure sur acier XIX . 43 cm x 30 cm. 10 à 15 €

Lot n° 572 : ARMENTIERE GRAVEE PAR PERELLE
Belle gravure sur cuivre 57 cm x 47 cm 30 à 40 €

Lot n° 573 : TROUPES NAPOLEONIENNE OCCUPANT UN VILLAGE
Gravure anglaise du XIX  . 32  x 25 cm . Beaux coloris. 20 à 30 €

Lot n° 574 :IMAGERIE DE LILLE. 3 PLANCHES DE MINIATURES EN COULEURS.
Très beaux exemplaires de l' imprimrie Blocquel. 20 à 30 €

Lot n° 575 : CONQUETE DE LA FLOTTE HOLLANDAISE PAR LES Français SUR LA GALCE LE 14
JANVIER 1795.
Bel exemplaire parfaitement colorié. D' après le dessin de Nolet. ( 51 cm x 38 cm ). 40 à 50 €

Lot n° 576 : PETIT PLAN D ARRAS XVII  PARFAITEMENT COLORIE.
Dimensions: 32 x 19 cm. 20 à 30 €

Lot n° 577 : SIEGE D ARRAS XVII  SANS MARGES.
Dimensions: 43 cm x 20 cm. 15 à 20 €

Lot n° 578 : PLAN DE BETHUNE PAR FRICKS. Très beau plan debutXVIII , très beaux coloris. 54 cm x 45 cm.
60 à 80 €

Lot n° 579 : VUE D ARRAS. XVII . BEAUX COLORIS. MERIAN ? Dimensions: 48 cm x 15 cm.
50 à 60 €

Lot n° 580 : VUE D OPTIQUE REVOLUTIONNAIRE. Gravure d' époque representant la "Fete de l Etre
Supréme" en Prairial An II. 40 à 50 €

Lot n° 581 : PLAN D AIRE SUR LA LYS PAR FRICKS. Très beau plan debutXVIII , très beaux coloris. 60 cm x
46 cm. 70 à 80 €

Lot n° 582 : IMAGERIE PELLERIN A EPINAL. BATAILLE DE WATERLOO.( 58 CM X 39 CM ) .
15 à 20 €

Lot n° 583 : 4 REPRODUCTIONS DE PLAN DE LA VILLE DE DOUAI. 5 à 10 €

Lot n° 584 : BELLE GRAVURE DU BEFFROI DE BERGUES PAR GARNERAY.
Beaux coloris: 30 cm x 20 cm. 15 à 20 €

Lot n° 585 : SIEGE D AIRE SUR LA LYS Belle gravure XVIII  d'après Benoist 1710 ( 27 cm x 20 cm et gdes
marges )       15 à 20 €

Lot n° 586 : LE GENERAL BERTRAND. Gravure aquarellee.( 22 cm x 27 cm ). 10 à 15 €

Lot n° 587 : SIEGE D ARRAS PAR BEAULIEU: 1654. Belle gravure sur cuivre: 65 cm x 49 cm.
50 à 60 €

Lot n° 588 : PLAN DE GRAVELINES DEBUT XVIII° .
Beaux coloris: 27 x 20 cm. 20 à 30 €

Lot n° 589 : IMAGERIE PELLERIN A EPINAL. CHAR FUNEBERE DE NAPOLEON.( 58 CM X 39 CM ) .
15 à 20 €

Lot n° 590 : IMAGERIE PELLERIN A EPINAL. DERNIER MOMENTS DU MARECHAL DUROC.( 58 CM X
39 CM ) . 15 à 20 €
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Lot n° 591 : GRAVURE ANGLAISE  VERS 1800. Gravure satirique montrant les « methodes Germaniques » à
Rastadt ( Les plénipotentiares Français y avaient été assassiné en 1799). 30 à 50 €

Lot n° 592 : GRAVURE XVII  DE CASSEL
Qq rousseurs. Beaux coloris. ( 55 cm x 43 cm ) 60 à 80 €

Lot n° 593 : 2 GRAVURES: VICTOIRE DE HONDSCHOOTE ET PORTE DE CASSEL à LILLE.

 20 à 30 €

Lot n° 594 : BELLE GRAVURE DE GRAVELINE PAR COCHIN.
Excellent état: 58 cm x 47 cm 30 à 40 €

Lot n° 595 : BEAULIEU VU DU SIEGE D ARRAS ET DES SECOURS APPORTES PAR TURENNE EN
1654.
Excellent état: 62 cm x 49 cm. 30 à 40 €

Lot n° 596:  VAN DEN GRACHT : VUE DE BETHUNE.
53 CM X 39 CM; bel exemplaire de cette vue,  rare; 50 à 60 €

Lot n° 597 : FRICKS: PRISE D AIRE SUR LA LYS LE 6 SEPTEMBRE 1730
60 CM X 49 CM 30 à 40 €

Lot n° 598 : FRICKS: PRISE D AIRE SUR LA LYS LE 6 SEPTEMBRE 1730
60 CM X 49 CM 30 à 40 €

Lot n° 599 : AFFICHE: ANNONCE D UNE PIECE LYRIQUE AU  THEATRE DE CALAIS.
Bel affiche: Format in folio. Piece jouée le 2 Janvier 1817; 15 à 20 €

Lot n° 600 : CHUTE MORTELLE DU DUC D ORLEANS LE 13 Juillet 1844
Lithographie originale, couleurs: 53 cm x 37 cm 20 à 30 €

Lot n° 601 : BEAULIEU . VUE DE BOURBOURG.
GRAND FORMAT BEL ETAT. 56 cm x 46 cm. 20 à 30 €

Lot n° 602 : 2 gravures satiriques debut 19°. "L' aristocrate" et le "garde à vous."
20 à 30 €

Lot n° 603 : LOT DE 15 GRAVURES DIVERSES 30 à 40 €

Lot n° 604 : LOT DE 15 GRAVURES DIVERSES 30 à 40 €

Lot n° 605 : PIERRE LAROUSSE .Grand Dictionnaire Universel du XIX° Siecle.
Paris Admnistration du Grand Dictionnaire Universel ( Années 1870).   15 Tomes  et 2 tomes de suppléments. Complet .Demi chagrin noir
de l’ époque. 1 mors fendu.
Bon exemplaire de cet ouvrage incontournable , toujours d’ actualité et rechercché, chef d’ oeuvre de Pierre Larousse. Bien complet de ses
pages roses, très utile pour la consultation des 2 supplements.       250 à 300 €.


